Обзор обращений за 2016 год
[bookmark: _GoBack]За 2016 год поступило 5 обращений:
- обращение поступило в электронном виде от заместителя директора по АХР ГБООУ АО АСШИ № 2 для решения вопроса по расчистке снега на территории данного учреждения. Вопрос не входит в компетенцию контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск». Ответ в электронном виде направлен заявителю в установленный срок;
- обращение поступило в электронном виде от физического лица о предложении сотрудничества с кадровым агентством при поступлении на муниципальную службу в контрольно-счетную палату муниципального образования «Город Архангельск». Ответ в электронном виде направлен заявителю в установленный срок;
- обращение поступило в электронном виде от физического лица и касалось вопроса отсутствия горячей воды в доме. Вопрос не входит в компетенцию контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск», в установленный срок обращение направлено в департамент городского хозяйства Администрации города Архангельска. О переадресации обращения физическому лицу в электронном виде направлен ответ в установленный срок;
- обращение поступило в электронном виде от физического лица и касалось вопроса вывоза мусора с кладбища в Маймаксе. Вопрос не входит в компетенцию контрольно-счетной палаты муниципального образования «Город Архангельск», в установленный срок обращение направлено Главе муниципального образования «Город Архангельск». О переадресации обращения физическому лицу в электронном виде направлен ответ в установленный срок; 
- обращение поступило в электронном виде от физического лица и касалось вопроса размещения информации о тендерах. Ответ в электронном виде направлен физическому лицу в установленный срок.
