Пояснительная записка 

к проекту решения Архангельской городской Думы 

"О внесении изменения в Положение об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности 

муниципального образования "Город Архангельск"
Данный проект подготовлен в целях приведения действующего Положения об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск" (далее – Положение) в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации и законодательством Архангельской области. 

Основные изменения, вносимые в Положение:

- дополнить формулой расчета коэффициента инфляционных процессов (Кинф.)

- корректировка ставок арендной платы по видам разрешенного использования земельных участков;

- иные изменения, связанные с изменениями федерального законодательства и законодательства Архангельской области.

За основу изменений, вносимых проектом, взят областной закон от 18.04.2007 № 340-17-ОЗ "О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории областного центра Архангельской области – города Архангельска", для установки единого расчета арендной платы за землю на территории МО "Город Архангельск";
Постановление Правительства Архангельской области от 15.12.2009 № 190-пп «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и земельные участки, находящиеся в государственной собственности Архангельской области»;

 Постановление Правительства Архангельской области от 23.12.2009 № 244-пп «Об утверждении ставок арендной платы в зависимости от  разрешенного (функционального) использования земельных участков …».
Необходимо отметить, что согласно постановлению Правительства Архангельской области от 26.01.2016 № 20-пп ставка арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные для размещения нестационарных объектов торговли, осуществляющих розничную продажу книг, журналов, газет и прочей печатной продукции, с 01.01.2016 установлена в размере 5% от кадастровой стоимости. 
Также согласно указанному выше постановлению Правительства Архангельской области ставка арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена для размещения нестационарных объектов торговли с комплексом сооружений для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств на остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок составляет 25% от кадастровой стоимости.
Для сведения: ставка арендной платы в соответствии с Положением об арендной плате за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования "Город Архангельск" для размещения нестационарных объектов торговли, осуществляющих розничную продажу книг, журналов, газет и прочей печатной продукции составляет 10%, а именно п. 5.2. приложения к Положению:

	5.2
	размещения нестационарных объектов торговли (в том числе, с комплексом сооружений для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств на остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок пассажирским транспортом), осуществляющих розничную продажу книг, журналов, газет и прочей печатной продукции, а также проездных билетов.
	10,0



что в два раза превышает ставку, утвержденную вышеуказанным постановлением Правительства Архангельской области, эта же ставка в отношении  нестационарных объектов торговли с комплексом сооружений для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств на остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок в три раза ниже, чем утвержденная Правительством Архангельской области.

Также необходимо учесть, что при пересмотре кадастровой стоимости арендуемых муниципальных земельных участков (по обращениям правообладателей), выпадающие доходы городского бюджета за период с 2014 и по текущий период 2016 годов составили порядка 9 000 000 руб. годовых платежей.

Представленным проектом предлагается в целях частичной компенсации выпадающих доходов городского бюджета и приведения в соответствие ставкам установленным Постановлением Правительства Архангельской области от 23.12.2009 № 244-пп «Об утверждении ставок арендной платы в зависимости от  разрешенного (функционального) использования земельных участков …» установить:

1. Размер ставок арендной платы за:
- земельные участки, предназначенные для размещения объектов торговли (в том числе с комплексом сооружений для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств на остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок пассажирским транспортом) в размере 25%;
Выделить отдельным видом разрешенного использования и установить размер ставки арендной платы за:

- земельные участки, предназначенные для размещения нестационарных объектов торговли осуществляющих розничную продажу книг, журналов, газет и прочей печатной продукции, а также проездных билетов в размере 5%;

Выпадающие доходы городского бюджета при снижении ставки арендной платы за земельные участки, предоставленные для размещения нестационарных объектов торговли, осуществляющих розничную продажу книг, журналов, газет и прочей печатной продукции, а также проездных билетов составят 16,7 тыс. рублей, а дополнительный доход в городской бюджет от увеличения ставки арендной платы за земельные участки, предоставленные для размещения объектов торговли (в том числе с комплексом сооружений для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств на остановочных пунктах по маршруту регулярных перевозок пассажирским транспортом) на 254,2 тыс. рублей.

2. В целях своевременных платежей и недопущения просрочек таких платежей, а вследствие и выставления Арендодателем неустоек по арендным платежам Арендаторам, предлагаем дополнить Положение пунктом следующего содержания:

Арендаторы – организации и индивидуальные предприниматели исчисляют  размер арендной платы (размер квартальных платежей по арендной плате) самостоятельно. Отсутствие расчета (счета) на уплату арендной платы за земельные участки со стороны Арендодателя не освобождает Арендатора от уплаты в срок таких платежей.
3. Ранее Решением Архангельской городской Думы от 23.09.2015 № 260 в расчетной формуле был изменен коэффициент расчета арендных платежей «Кдеф» на коэффициент инфляции «Кинф».
В целях простоты, открытости и удобства самостоятельного расчета арендаторами арендных платежей по действующим и планируемым к заключению договорам аренды, планируя свои расходы на будущие периоды предлагаем, дополнить формулой расчета коэффициента (Кинф.):

Кинф = Кинф (тп.) х ИПЦ где:
Кинф – коэффициент инфляционных процессов, утверждаемый нормативно – правовым актом Администрации МО "Город Архангельск" 

Кинф (тп.) - коэффициент инфляционных процессов текущего периода. 

ИПЦ – индекс потребительских цен. ИПЦ (среднегодовая инфляция) определяется на основании официальных данных Министерства экономического развития Российской Федерации за соответствующий период.

4. Постановлением Правительства Архангельской области от 21.05.2013 № 225-пп установлен размер пени за несвоевременные платежи по арендной плате за земельные участки собственность на которые не разграничена в размере 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ за каждый день просрочки.

Предлагаем привести  размер начисления пени за несвоевременные платежи по арендной плате за земельные участки в соответствие постановлению Правительства Архангельской области от 21.05.2013 № 225-пп.
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