 Пояснительная записка 

к проекту постановления Администрации муниципального образования «Город Архангельск» «Об утверждении Положения об электронном проездном билете для оплаты проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования муниципального образования «Город Архангельск» 

	Проект постановления Администрации муниципального образования                                             «Город Архангельск» «Об утверждении Положения об электронном проездном билете для оплаты проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования муниципального образования «Город Архангельск» (далее – Постановление) разработан в целях установления порядка взаимоотношений сторон, возникающих в процессе работы автоматизированной системы учета оплаты проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования муниципального образования «Город Архангельск.
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит департаменту городского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Архангельск».
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта 
не позволит в полной мере реализовать планы муниципального образования «Город Архангельск» по повышению качества транспортного обслуживания населения путем введения безналичной оплаты проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования муниципального образования «Город Архангельск». 
Положение об электронном проездном билете устанавливает права 
и обязанности участников автоматизированной системы учета оплаты проезда (далее – АСУОП), виды транспортных карт для регистрации 
и оплаты проезда в АСУОП, порядок получения и использования транспортных карт, порядок оплаты проезда с использованием транспортных карт, порядок урегулирования претензий пользователей. 
Правовое регулирование проекта постановления может затронуть интересы перевозчиков, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров 
и багажа по маршрутам регулярных автобусных перевозок на территории муниципального образования "Город Архангельск".
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» принятие проекта Постановления 
не потребует.
Проект Постановления не устанавливает новые ограничения, однако устанавливает ряд новых обязанностей для субъектов предпринимательской 
и иной экономической деятельности, изменяет содержание существующих обязанностей и устанавливает порядок организации их исполнения в случае принятия перевозчиком решения о присоединении к АСУОП.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта Постановления не повлечет расходов субъектов предпринимательской деятельности в случае отказа от присоединения к АСУОП.
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