Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации муниципального образования «Город Архангельск» «Об утверждении Правил предоставления в                   2017 году субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса»

Проект постановления Администрации муниципального образования «Город Архангельск» «Об утверждении Правил предоставления в                   2017 году субсидий начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса» (далее – проект Постановления) разработан департаментом экономического развития Администрации муниципального образования «Город Архангельск» в целях реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Город Архангельск», утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Город Архангельск» от 15.01.2016 № 21 (далее – программа), в целях оказания адресной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМиСП).
Инициатива разработки проекта Постановления принадлежит департаменту экономического развития Администрации муниципального образования «Город Архангельск» (далее – разработчик).
Отсутствие данного муниципального нормативного правового акта не позволяет осуществить реализацию программных мероприятий по оказанию финансовой поддержки СМиСП.
	Целью правового регулирования проекта Постановления является определение условий и порядка предоставления в 2017 году из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий СМиСП на создание собственного бизнеса.
Проектом Постановления предлагается определить условия и порядок предоставления субсидий, а также порядок возврата субсидии.
Правовое регулирование проекта Постановления может затронуть интересы начинающих  СМиСП на территории муниципального образования «Город Архангельск», основными видами деятельности которых в соответствии с ОКВЭД являются:
а) сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство                    (раздел А);
б) обрабатывающие производства (раздел С);
в) водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений (раздел Е);
г) строительство (раздел F);
д) транспортировка и хранение (раздел Н);
е) деятельность гостиниц и предприятий общественного питания                  (раздел I);
ж) деятельность в области информации и связи (раздел J);
з) деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования, технических испытаний, исследований и анализа (класс 71);
и) деятельность ветеринарная (класс 75);
к) образование (раздел P);
л) деятельность в области здравоохранения и социальных услуг                    (раздел Q);
м) деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений (раздел R);
н) ремонт компьютеров, предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения (класс 95);
о) деятельность по предоставлению прочих персональных услуг                      (класс 96).
Проектом Постановления устанавливается обязанность департамента экономического развития Администрации муниципального образования «Город Архангельск» по соблюдению условий и порядка предоставления субсидий СМиСП. 
В соответствии с решением Архангельской Городской Думы от 14.12.2016  № 460 «О городском бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» в бюджете муниципального образования «Город Архангельск» в 2017 году на реализацию данного программного мероприятия предусмотрено 500,0 тыс. рублей. 
Дополнительного финансирования из бюджета муниципального образования «Город Архангельск» принятие проекта Постановления не потребует.
На выполнение программных мероприятий в 2017 году планируется привлечение средств областного и федерального бюджетов в рамках государственной программы Архангельской области «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в Архангельской области (2014-2020 годы)», утвержденной постановлением Правительства Архангельской области от 08.10.2013 № 462-пп, в размере 2000,0 тыс. рублей. Для привлечения средств планируется участие муниципального образования «Город Архангельск» в 2017 году в конкурсе среди муниципальных образований Архангельской области и Ненецкого автономного округа на право получения субсидий из областного бюджета на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства.
Проект Постановления не устанавливает новые обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не изменяет содержание существующих обязанностей и ограничений и не устанавливает порядок организации их исполнения.
Проект Постановления не устанавливает обязанности субъектов предпринимательской деятельности, в связи с чем, его принятие не повлечёт расходов субъектов предпринимательской деятельности.
Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу проекта муниципального нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Контроль эффективности реализации программных мероприятий будет осуществляться посредством проведения проверок условий предоставления субсидий, предусмотренных договорами.
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