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АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

Председателю союза организаций

профсоюзов "Федерация профсоюзов

Архангельской области"
А.Н. Костину

О Б Р А Щ Е Н И Е

Уважаемый Алексей Николаевич!

В рамках реализации федерального проекта "Спорт - норма жизни" национального проекта "Демография" на территории региона, в том числе в городе Архангельске, строятся спортивные объекты, на которых возможно проведение тренировок и соревнований по различным видам спорта. 
Следует заметить, что в Архангельске наибольшим спросом пользуются спортивные услуги, предоставляемые жителям центральных территориальных округов города. По этой причине депутаты Архангельской городской Думы считают рациональным сохранение деятельности существующих учреждений физкультуры и спорта с последующей модернизацией спортивных объектов.
Особое беспокойство депутатов связано с функционированием подведомственного Вам Дворца спорта профсоюзов. Несмотря на то, что спортивное сооружение продолжает выполнять тренировочные и соревновательные функции, однако оно не соответствует современным требованиям и нормам, нуждается в проведении реконструкции. Требуется также замена спортивного оборудования, поскольку используемые устройства и снаряды физически и морально устарели.

Хотя услуги спортивного сооружения оказываются жителям города на платной основе (стоимость аренды, к примеру, ледовой арены является одной из самых высоких в России) и значительные площади переданы в аренду торговым организациям, однако для проведения капитального ремонта здания и инженерных коммуникаций требуются более крупные инвестиции.

Информируем Вас, что федеральным проектом "Спорт - норма жизни" предусмотрены мероприятия по проведению реконструкции и капитальному ремонту спортивных объектов, однако привлечение федеральных и областных средств на указанные цели возможно только для объектов, находящихся в государственной (муниципальной) собственности. 

Учитывая данную ситуацию, а также в целях сохранения уставной деятельности Дворца спорта профсоюзов, создания дополнительных условий для развития физической культуры и спорта в городе просим Вас рассмотреть возможность передачи объекта, расположенного по адресу: г. Архангельск, Набережная Северной Двины, д. 38, в государственную собственность Архангельской области.

Депутаты Архангельской городской Думы
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