Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации городского округа «Город Архангельск» за второй квартал 2022 года.
В течение второго квартала 2022 года было проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации городского округа «Город Архангельск». 
В ходе заседаний комиссии были рассмотрены вопросы:

7 муниципальных служащих уведомили о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность. Работа планируется в свободное от муниципальной службы время и не влечет за собой конфликта интересов. Не установлено фактов, что выполнение дополнительной работы может нарушать требования статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

Уведомления  руководителей организаций города Архангельска о заключении трудовых договоров в отношении 18 бывших муниципальных служащих. 
Постановили установить, что заключение трудового договора бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 

Уведомить прокуратуру города Архангельска о том, что при заключении трудового договора  Д.А.В., Б.К.Ф., М.А.С. работодатель нарушил требования ч.3 ст.64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которой не соблюден 10-дневный срок уведомления об их трудоустройстве.

Остальные уведомления принять к сведению в связи с тем, что функции по муниципальному и административному управлению организациями не могли входить в их должностные обязанности.
Уведомления рассматриваются по мере необходимости формирования комиссии. Установлено, что заключение трудовых договоров с гражданами, проходившими ранее муниципальную службу,  не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
Рассмотрение служебной записки директора департамента муниципального имущества в отношении муниципального служащего.
Л. Евгения, муниципальный служащий департамента муниципального имущества не представила сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и несовершеннолетних детей за 2018 год в 2019 отчетном году, т.к.  находилась в ежегодном оплачиваемом отпуске, оформленном по причине неудовлетворительного состояния здоровья. Данный вопрос был рассмотрен на комиссии 4 июня 2019 года. Комиссией принято решение запросить подтверждение о рекомендациях ей постельного режима, что привело к невозможности представить справку БК за 2018 год в рамках декларационной кампании 2019 года (с 1 января до 30 апреля) и допустимого в рамках законодательства времени на исправление, дополнение сведений до 31 мая.

Л.Е. представила справку от лечащего врача о том, что ей был рекомендован лечебно-охранительный режим с 19 ноября 2018 года. Вследствие данного обстоятельства Л.Е. до предоставления ей больничного листа дородового и послеродового периода написала заявление на ежегодный оплачиваемый отпуск. 

Л.Е. уходя в отпуск, представленный до оформления больничного листа по беременности и родам, планировала представить сведения за 2018 год до 30 апреля 2019 года по мере улучшения состояния здоровья. Однако она не могла спрогнозировать то, что состояние ее здоровья ухудшится. 13 февраля 2019 года с приема врача вызвана бригада скорой помощи и Л.Е. была госпитализирована в перинатальный центр и находилась там до рождения детей (срок беременности на момент родов составил 27 недель). В ГБУЗ АО "Архангельская областная клиническая больница" Л.Е. находилась по 22 июня 2019 года и осуществляла уход за своими новорожденными детьми.

Отчетность  по справкам 2-НДФЛ за 2018 год была сдана в налоговые органы  6 февраля 2019 года. В личном кабинете налоговой данные сведения можно было узнать начиная с 9 февраля 2019 года. Для  соблюдения антикоррупционного законодательства Л.Е. должна была представить справку БК за 2018 год с теми данными, которыми владеет и далее представить уточненную справку БК, содержащую полные и достоверные сведения о доходах. 

Постановили рекомендовать представителю работодателю применить к Л.Е. дисциплинарное взыскание за нарушение законодательства о противодействии коррупции. Рекомендация выполнена 26 апреля 2022 года объявлен выговор.
Рассмотрение результатов проведенного анализа сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих уволенных во втором полугодии 2021 года.
Согласно методическим рекомендациям по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, управлением муниципальной службы и кадров ежеквартально проводится анализ сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих Администрации городского округа "Город Архангельск". 

Согласно п. 79 методических рекомендаций Минтруда РФ при отсутствии в муниципальном органе в течение разумного срока (как правило, не позднее 6 месяцев) сведений о дальнейшем трудоустройстве бывшего муниципального служащего, рекомендовано соответствующую информацию направлять в органы прокуратуры.

Уведомления от руководителей организаций о заключении трудовых договоров с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации городского округа "Город Архангельск" рассматриваются регулярно. Нарушений требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" не установлено. 

Постановили уведомить прокуратуру города Архангельска о бывших муниципальных служащих Администрации городского округа «Город Архангельск», уволенных во втором полугодии 2021 года, в отношении которых отсутствуют сведения о трудоустройстве.

Информация о предоставлении муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих (супруга)  и несовершеннолетних детей в рамках декларационной кампании 2022 года.

По состоянию на 01.05.2022 года в управление муниципальной службы и кадров сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный 2021 год сдали:

служащих – 458 человек (100%)

руководители МУ – 5 человек (100%) 

Всего принято справок 1120 

Раздел 2 о расходах заполнили 17 муниципальных служащих.

Также приняты сведения кандидатов, претендующих на должности муниципальной службы у 25 граждан. 
Данные сведения выгружены на официальном сайте Администрации городского округа "Город Архангельск" в сроки, установленные законодательством РФ.
Первичные проверочные мероприятия по анализу сведений, представленных муниципальными служащими в сравнении с предшествующими периодами проводится в срок до 1 декабря 2022 года. По состоянию на 1 августа выявлено 26 нарушений, допущенных муниципальными при представлении сведений. Назначено 11 проверок сведений.
