Муниципальный проект 
"Перезагрузка: от идеи к обновлению!"

Стартует муниципальный проект "Перезагрузка: от идеи к обновлению!", который направлен на обновление форм и содержания системы работы муниципальных учреждений дополнительного образования. 
Реализация данного проекта актуальна и соответствует целям Федерального проекта "Успех каждого ребенка".  
Основной целью проекта является привлечение на обучение по дополнительным общеразвивающим программам максимального количества обучающихся муниципальных школ, которые в настоящее время не охвачены системой дополнительного образования. Основное внимание в ходе реализации проекта будет уделено увеличению количества обучающихся по наиболее востребованным программам дополнительного образования технической и естественнонаучной направленностей. При этом будут учтены потребности и реальные запросы самих обучающихся, которым будет предоставлена возможность проявления инициативы.
В настоящее время разработана эмблема проекта. Для организаторов проекта важно, что эмблема родилась благодаря активной деятельности  ребят, которые уже обучаются в муниципальных учреждениях дополнительного образования. Из предложенных ребятами идей, рисунков, эскизов сложились элементы настоящей эмблемы. 
Координатором проекта является департамент образования Администрации горда Архангельска.
Исполнителями и организаторами проекта выступят муниципальные учреждения дополнительного образования.
 Участниками проекта станут ребята – обучающиеся муниципальных школ, которые в настоящее время не нашли себе по интересу или не определились с выбором секции, объединения дополнительного образования. 
Срок реализации проекта – с 01 марта по 31 декабря 2021 года.
[bookmark: _GoBack]К 01 марта будет функционировать в социальной сети "Вконтакте" официальная группа проекта, где можно будет познакомиться с анонсами мероприятий проекта, ознакомиться с итогами, задать интересующие вопросы. 
