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Приложение № 2
к постановлению избирательной комиссии муниципального образования «Город Архангельск

от 16 сентября 2009 года № 95

Порядок использования второго экземпляра списка избирателей, составленного для проведения голосования на выборах депутатов Архангельского городского Совета депутатов двадцать пятого созыва

11 октября 2009 года
Второй экземпляр списка избирателей изготавливается в машиночитаемом виде и хранится в соответствующей территориальной избирательной комиссии.

Второй экземпляр списка избирателей используется при утрате или непредвиденной порче первого экземпляра списка избирателей в результате:

– неосторожного обращения в ходе дополнительного уточнения и ознакомления с ним избирателей;

– пожара, наводнения, иного стихийного бедствия;

– кражи, террористического акта, иного противоправного действия.

При наступлении указанных выше обстоятельств, участковая избирательная комиссия составляет акт, который подписывается ее председателем и секретарем и заверяется печатью участковой избирательной комиссии. Под актом вправе поставить свои подписи присутствовавшие члены участковой избирательной комиссии как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса, а также наблюдатели.

Акт составляется в двух экземплярах. Первый экземпляр остается в участковой избирательной комиссии, а второй направляется в территориальную избирательную комиссию вместе с обращением участковой комиссии о передаче второго экземпляра списка избирателей.

Решение об использовании второго экземпляра списка избирателей для голосования на соответствующем избирательном участке принимает избирательная комиссия, составившая список избирателей.

Второй экземпляр списка избирателей распечатывается на бумажном носителе, подписывается председателем и секретарем соответственно территориальной или участковой избирательной комиссии и заверяется печатью соответствующей избирательной комиссии.

Список избирателей, составленный территориальной избирательной комиссией, передается в соответствующую участковую избирательную комиссию по акту.

Дальнейший порядок работы со вторым экземпляром списка избирателей на бумажном носителе аналогичен порядку использования первого экземпляра списка избирателей.
