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На территории Архангельской области расположено 113 особо охраняемых природных территорий (ООПТ), включающих в себя: 1 заповедник, 4 национальных парка, 34 заказников, 67 памятников природы, 2 дендрологических сада, 1 ботанический сад, 4 охраняемых территорий местного значения (по состоянию на 18.01.2017). Общая площадь ООПТ области, включая акваторию морей, составляет 11326006,69 га. 
Федеральный статус имеют 9 ООПТ: Пинежский государственный заповедник, Кенозерский национальный парк, Онежский филиал Водлозерского национального парка, национальный парк «Русская Арктика», национальный парк «Онежское Поморье»,  Сийский государственный биологический заказник, дендрарий Северного Арктического федерального университета, дендрологический сад Северного научно-исследовательского института лесного хозяйства, ботанический сад Соловецкого историко-архитектурного музея-заповедника. Общая площадь федеральных ООПТ составляет       9582163 га. Общая площадь ООПТ регионального значения составляет 1743540,26 га, они представлены 33 заказниками с площадью 1737507,4 га  и 67 памятниками природы площадью 6 032,86 га. Общая площадь ООПТ местного значения составляет 303,43  га.

На территории МО «г. Архангельск» расположены следующие ООПТ:

Беломорский государственный природный биологический заказник регионального значения
Беломорский заказник площадью 35 400 га был создан в 1998 году. Специфическая особенность деятельности данной ООПТ заключается в  обеспечении охраны на миграциях крупных водоплавающих птиц и воспроизводства других видов орнитофауны (территория включена в список ключевых орнитологических территорий России международного значения, Балтийско-Беломорско-Сибирский пролетный путь). Необходимо отметить, что, несмотря на значительный антропогенный пресс, численность птиц достаточно стабильна. В последние годы прослеживаются частые случаи залетов и гнездования в дельте более южных представителей орнитофауны.
Из птиц, отнесенных к редким и особо охраняемым видам на федеральном уровне, на территории заказников отмечены встречи крупных хищных птиц: беркута, сапсана, орлана-белохвоста, скопы. Случаев гнездования их в последние годы не зафиксировано, хотя данная территория входит в их охотничий участок. В большинстве случаев  встречи  этих птиц приурочены к периоду сезонных миграций. Белощекая казарка, малый лебедь, и гусь-пискулька на территории заказников встречаются во время весенних и осенних миграций. 

Дендрарий Северного Арктического федерального университета

Дендрарий Северного Арктического федерального университета создан в 1934 году на площади 1,6 га. Дендрарий имеет учебное, научное, опытно-производственное и культурно-просветительное значение, является природной лабораторией лесохозяйственного факультета и экологическим объектом, играющим важную роль в проведении массовой просветительной работы и воспитании бережного отношения к природе.
Дендрологический сад Северного научно-исследовательского института лесного хозяйства

Дендрологический сад Северного научно-исследовательского института лесного хозяйства был организован 29 июля 1960 года по инициативе академика ВАСХНИЛ Ивана Степановича Мелехова.
Площадь сада – 44,4 га. Здесь размещены: дендрарий и участки опытно-экспериментальных работ, включающие в себя интродукционный питомник; плантации хвойных интродуцентов и танидных ив; клоновый архив тополей; селекционные участки облепихи, высоковитаминного шиповника; сортовые коллекции садовых культур. Около половины территории занято северо-таежным лесом.
Более подробную информацию о памятниках природы регионального значения можно узнать в ГБУ Архангельской области «Центр природопользования и охраны окружающей среды» (тел.:(8182)68-50-81) или на сайте http:\\eco29.ru.

