Пояснительная записка о результатах реализации долгосрочной целевой программы  «Семья и дети Архангельска (2013 - 2015 годы)» за 1 квартал 2013 года. 

В 1 квартале 2013 года в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Семья и дети Архангельска (2013 - 2015 годы)»  проведены следующие мероприятия:

- проведение мониторинга качества жизни детей в социально-неблагополучных семьях, приемных семьях (в 1 квартале 2013 г. мониторинг  по улучшению  качества жизни детей в социально неблагополучных семьях проводился с использованием диагностического листа «Оценка качества жизни в семьях группы риска по социальному сиротству», был проведен в 84  семьях, в которых воспитывается 101 ребенок.  По результатам итоговой диагностики из 11 семей (16 детей), снятых с сопровождения в 1 квартале улучшилось качество жизни в  7 семьях (12 детей),  с остальными 73 семьями  работа продолжается. Отделением альтернативных форм устройства детей и постинтернатной адаптации за первый квартал 2013г. проведено 5 выходов в замещающие семьи, на каждого приемного ребенка заполнен расширенный паспорт, который включает в себя социальную, медицинскую и психолого-педагогическую часть. 27.03.2013г. состоялся совместный консилиум специалистов отделения со специалистами органа опеки и попечительства по семьям, обследованным в рамках мониторинга); 
- проведение ежегодной городской фотовыставки «Мир моей семьи»  (в рамках подготовки к мероприятию, запланированному на 2 квартал 2013 года, разработано Положение о городской фотовыставке «Мир моей семьи»); 
- реализация программы подготовки кандидатов в приемные родители «Мы будем вместе» (за первый квартал 2013г. обучение по программе подготовки и сопровождения приемных родителей  «Мы будем вместе»  начали 46 человек. Получили удостоверения 24 человека (17 семей). Во все семьи были совершены выходы с целью заполнения расширенных паспортов кандидатов (диагностика ближайшего окружения) и составлены социально-психологические заключения. В рамках программы проведены исследования: «Современное состояние и потенциал развития профессионального института замещающей семьи в Евро-Арктическом регионе России». Осуществляется  работа по изготовлению  методического сборника в рамках программы подготовки кандидатов а замещающие родители «Мы будем вместе»);
- проведение акции «Родители, где Вы?!» Поиск и привлечение потенциальных кандидатов в приемные родители (в акции 2012-2013 гг. принимают участие 22 ребенка в возрасте от 4 до 13 лет. В первом квартале 2013 г. реализуется основной этап акции «Родители, где вы?!». 


Печатная продукция акции «Родители, где вы?!» (плакаты А3, флаеры, евробуклеты, открытки) распространяются в  учреждениях здравоохранения, образования и социальной сферы (9 территориальных отделов управления по вопросам семьи, опеки и попечительства; региональный банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 8 культурных центров г. Архангельска; 23 учреждения здравоохранения). 

Информирование населения о работе акции «Родители, где вы?!» проводилось посредством рекламы на бортах автобуса городского маршрута («Арбат», 1 автобус, с 24.12.12 по 24.03.13 г., автобус 1у, гос.номер АС 699). Пилларсы с фотографиями детей (в количестве 10 шт.) размещены на уличных тумбах города Архангельска (ул.Воскресенская, 11 (магазин «Летучий Голландец»); пр-т Троицкий (магазин «Крокус»); ул. Тимме; ж/д вокзал; ул. Воскресенская («Авиакассы»). Одним из направлений работы в рамках акции является распространение информации о детях-сиротах, мечтающих обрести семью, посредством сотрудничества со СМИ. В первом квартале 2013 г. были опубликованы  7 статей в печатных СМИ городского, областного и федерального уровней: 
- газета «Архангельск – город воинской славы» (4 статьи: № 1 (195) 1 января 2013 г.; № 5 (199) 23 января 2013 г.; № 7 (201) 30 января 2013 г.); № 20 (214) 20 марта 2013 г.);

- газета «Валентина» (1 статья - № 1 (126), январь 2013 г.);
- издательство «Северная неделя» - «Бабья радость» (1 статья);
- журнал «Ваша формула здоровья» (1 статья - № 1 /45, декабрь 2012 г.- январь 2013г., планируется публикация статьи в марте-апреле); 


Информация о реализации акции «Родители, где вы?!» представлена:  на сайте мэрии г.Архангельска –  www.arh-city.ru; на сайте МБУ «ЦОПД» - www.pravadetstva.ru; на страничке отделения альтернативных форм устройства детей «ВКонтакте». В рамках акции поддерживается тесное сотрудничество с интернатными учреждениями: ГБОУ АО «Архангельский детский дом № 2», ГБОУ АО «Архангельский специальный (коррекционный) детский дом» с целью отслеживания результатов работы акции.  

По итогам проведения акции «Родители, где вы?!» в первом квартале 2013г. 2 ребенка устроены в замещающие семьи, 1 ребенок (участвующий в акции 2011-2012 г.) устроен в гостевую семью. Кандидаты в замещающие родители проходят процедуру оформления документов для принятия в семью двух детей. 

Благодаря публикациям в СМИ обращения от потенциальных кандидатов в замещающие родители поступают не только из Архангельска и области, но и других регионов РФ (31 обращение кандидатов) Ярославская обл., Кировская обл., Смоленская обл., Омская обл., Иркутская обл., Пензенская обл., Вологодская обл., Псковская обл., Курганская обл., Башкортостан  и др.); 

- проведение городского конкурса  приемных семей «Нам хорошо вместе» (специалистами разработано Положение о городском конкурсе для приемных семей «Нам хорошо вместе», мероприятия запланированы во 2 квартале 2013 года);

- проведение мероприятий в группах самопомощи для детей-сирот, воспитывающихся в замещающих семьях «Ты не один» (за первый квартал состоялось 11 занятий, в которых приняли участие 12 человек. Осуществлен выезд в Архангельскую библиотеку им.А.Гайдара. Четыре занятия были посвящены календарным датам (8 марта, 23 февраля, День Валентина, Масленица). Самые актуальные темы, которые были освещены для подростков «Уверенное поведение», «Любовь и влюбленность», «Упрямство и целеустремленность», «Этикет» и т.д. Фильмотека отделения пополнилась на 12 фильмов. База составляет – 298 фильмов; профориентационная  деятельность была организована с 3 подростками. Было приобретено оборудование нетбук, универсальный  wi-fi повторитель, сетевая карта (2), память (flash drive). Материалы для занятий (канцелярия): цветная бумага, бумага бархатная, папки для черчения, блоки бумаги для записи);
- проведение мероприятий в группах самопомощи для замещающих семей «Родительское кафе» (за первый квартал проведено 20 занятий групп самопомощи, в среднем на занятии присутствовало  от 8 до 15 родителей. Основные темы: «Новые методы работы с детьми», «Типы людей (истероид, эпилептоид, эксплазив и т.д.Характеристика. рекомендации по взаимодействию. Коррекция».
В рамках «Родительского кафе» для родителей проведены встречи в библиотеке им.Гайдара: «Отец, папа, папочка, шнурок…»; «Хрустальный звон зимы»; Сказка Д.Биссета «Кузнечик Данди» (выпуск книжки-раскладушки); «День добрых дел»);
- реализация проекта «Альбом История моей жизни» (в 1 квартале проведена работа над методическими материалами проекта, анализ опыта регионов. Осуществление  данной деятельности планируется с замещающими семьями, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей); 
- проведение курса занятий с элементами «Прайд» для специалистов, работающих с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей (для специалистов территориальных округов управления по вопросам семьи, опеки и попечительства мэрии города было проведено два занятия: «Занятие с элементами тренинга. Командообразование», «Понятие и виды эмоций. Психосоматика», выданы папки с раздаточным материалом каждого занятия);
- проведение фестиваля анимационного кино "Живые картинки" (в МБУ «Опорно –экспериментальный реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями» проведено 3 мастер - класса по созданию анимационных фильмов для специалистов в рамках подготовки к фестивалю);
- создание оздоровительных групп для детей с ограниченными возможностями здоровья для занятий плаванием (заключен договор со спортивным комплексом с САФУ для проведение оздоровительных групп по плаванию для детей с ограниченными возможностями, мероприятия запланированы во 2 квартале 2013 года).

