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О порядке приема документов в классы 
для детей с ОВЗ
Уважаемые руководители!
В соответствии с частью 5 статьи 5, частью 1 статьи 9 и статьей 79 Федерального Закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Положением о психолого-медико-педагогической комиссии, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.09.2013 № 1082 , приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 декабря 2013 года № 723 «Об организации работы по межведомственному взаимодействию федеральных государственных учреждений медико-социальной экспертизы с психолого-медико-педагогическими комиссиями», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённым приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015, Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32, письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.06.2013 № ИР-535/07 "О коррекционном и инклюзивном образовании детей" разъясняем вам порядок работы с документами при приеме в 1-12 классы учащихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) по адаптированным образовательным программам.
При условии, если совершеннолетний гражданин или родители (законные представители) несовершеннолетнего обращаются в департамент образования:

а) совершеннолетний гражданин или родители (законные представители) несовершеннолетнего подают заявление на имя директора  департамента образования  на  основании  рекомендаций  психолого-медико-
педагогической комиссии (далее – ПМПК) (копия рекомендаций ПМПК прилагается);
б) в департаменте образования оформляется на основании заявления совершеннолетнего гражданина или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего направление в соответствии с рекомендованной ПМПК адаптированной образовательной программой в образовательную организацию (далее – ОО), реализующую данную адаптированную образовательную программу;

в) направление департамента образования передается в ОО;

в) на основании заявления совершеннолетнего гражданина или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего на имя руководителя ОО, рекомендаций ПМПК (оригинал документа), направления департамента образования зачисление в ОО оформляется распорядительным актом ОО в течение 7 рабочих дней после приема заявления;

г) подтверждение о зачислении в класс для учащихся с ОВЗ по адаптированным образовательным программам направляется в департамент образования в течение 3 рабочих дней после издания приказа о зачислении.
При условии, если совершеннолетний гражданин или родители (законные представители) несовершеннолетнего обращаются непосредственно в ОО:

а) совершеннолетний гражданин или родители (законные представители) несовершеннолетнего подают заявления на имя директора департамента образования и на имя руководителя ОО на основании рекомендаций ПМПК;

б) оригинал заявления совершеннолетнего гражданина или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего на имя директора департамента и копия рекомендаций ПМПК незамедлительно направляются в департамент образования;

в) в департаменте образования оформляется на основании заявления совершеннолетнего гражданина или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего направление в соответствии с рекомендованной ПМПК адаптированной образовательной программой в ОО, реализующую данную адаптированную образовательную программу;

г) направление из департамента образования передается в ОО;

д) на основании заявления совершеннолетнего гражданина или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего на имя руководителя ОО, рекомендаций ПМПК (оригинал документа), направления департамента образования зачисление в ОО оформляется распорядительным актом ОО в течение 7 рабочих дней после приема заявления;

е) подтверждение о зачислении в класс направляется в департамент образования в течение 3 рабочих дней после издания приказа о зачислении.
Напоминаем, что согласно Порядку приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденному приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 января 2014 г. № 32, прием документов в первый класс осуществляется до первого июля для учащихся, проживающих на территории, закрепленной за образовательной организацией, а с первого июля для учащихся, проживающих на территории, не закрепленной за образовательной организацией.
Директор  департамента
       Т.С. Огибина
Волкова А.А.
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