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Отчет 

председателя Архангельской городской  Думы Сыровой В.В. 
о работе за период с сентября 2018 года по декабрь 2019 года
Уважаемые депутаты Архангельской городской  Думы!

В сентябре 2018 года состоялись выборы депутатов Архангельской городской Думы 27 созыва. 
Для подготовки к первой сессии Архангельской городской Думы  была создана рабочая группа (постановление №21 от 14.09.2018), в ее состав вошли следующие депутаты: Сырова В.В., Балеевский А.В., Гревцов А.В., Малиновский С.В., Харченко М.Б.
На первой сессии Архангельской городской Думы были избраны председатель, заместитель председателя Архангельской городской Думы на постоянной основе (Гревцов А.В.), заместители председателя на непостоянной основе (Калимуллин Р.М., Черненко О.В.), и впервые с 2009 года – депутат на постоянной основе (Харченко М.Б.).
Основной и главной формой работы представительного органа местного самоуправления  является подготовка и проведение сессионных заседаний. За прошедший период в соответствии с утвержденным планом работы было созвано 15 сессий (в т.ч. две внеочередных), где в общей сложности рассмотрено 239 вопросов (из них 29 – в рамках "Часа вопросов Администрации"), явка депутатов на сессии составила 93%, что является очень высоким показателем по сравнению с предыдущими периодами. 
Депутаты, принимавшие участие во всех 15 сессиях Архангельской городской Думы: Блохин М.А., Васильев Р.А., Гревцов А.В., Лебедев С.А., Морозков В.А., Подстригань Т.В., Пономарев С.А., Сырова В.В., Чанчиков С.А.
Качественная подготовка сессий невозможна без эффективной работы постоянных комиссий.  На первой сессии Архангельской городской Думы 27 созыва образовано восемь постоянных комиссий и выбраны их председатели (решения №6 и №7 от 25 сентября 2018 г.):

· по вопросам бюджета, финансов и налогов (председатель – Малиновский С.В., депутат по избирательному округу № 7, проведено 21 заседание); 

· по вопросам экономики и инвестиционной политики (председатель – Федотов М.В., депутат по единому избирательному округу, проведено 23 заседания);

· по вопросам строительства и землепользования (председатель – Чанчиков С.А., депутат по избирательному округу № 6, проведено 9 заседаний); 

· по вопросам городского хозяйства (председатель – Хотеновский В.С., депутат по избирательному округу № 2, проведено 26 заседаний); 

· по вопросам социальной политики (председатель – Афанасьев А.В., депутат по избирательному округу № 9, проведено 17 заседаний); 

· по вопросам молодежной политики, общественным объединениям и международным связям (председатель – Воронцов И.А., депутат по  избирательному округу №13, проведено 14 заседаний); 

· по физкультуре, спорту и туризму (председатель – Васильев Р.А., депутат по избирательному округу № 3, проведено 9 заседаний);

· по административно-правовым вопросам, местному самоуправлению, этике и регламенту (в настоящее время председателем является Махлягин А.С., депутат по избирательному округу № 4, сменивший на этом посту Морозкова В.А. (решение №89 от 13.02.2019), проведено 20 заседаний).
На сегодняшний день в Архангельской городской Думе действует 4 фракции, представляющие политические партии и одна группа депутатов, представляющая собой объединение по территориальному принципу:

· Депутатская фракция "ЛДПР" (Руководитель – Харченко М.Б.).

· Депутатская фракция политической партии "Единая Россия" (Руководитель – Малиновский С.В.).

· Депутатская фракция "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" (Руководитель – Гревцов А.В.). 

· Депутатская фракция "Справедливая Россия" (Руководитель – Ватутин П. Ю.).

· депутатское объединение "Майская горка" (Руководитель – Черненко О.В.).


За прошедший период было проведено 76 заседаний постоянных комиссий (из них 33 совместных), на которых рассмотрено в общей сложности 266 вопросов, из них сессионных – 239 вопросов. Явка депутатов на комиссии в среднем составляет 68,2%.

В период подготовки к очередным сессиям Архангельской городской Думы проводятся совещания с руководителями депутатских объединений, на которых заслушиваются и обсуждаются важные сессионные и текущие вопросы. В преддверии сессии традиционно с целью подведения итогов рассмотрения проектов решений проводятся общие совещания, на которые приглашаются все депутаты и докладчики по вопросам, внесенным в проект повестки дня сессии.
В 27 созыве Архангельской городской Думы сохранена практика организации совместных заседаний постоянных комиссий, что позволяет всесторонне рассматривать поступающие вопросы с более подробным анализом правовых, экономических, социальных аспектов и принимать взвешенные решения и заключения (33 заседания).
В первую очередь отмечу, что при подготовке проектов решений, их рассмотрении осуществляется тесное взаимодействие с органами прокуратуры, Администрацией МО "Город Архангельск", такой контакт благоприятно сказывается на качестве подготавливаемых документов.

Впервые за долгое время в Архангельской городской Думе не наблюдается значительного представительства какой-либо из политических партий, что создает необходимую почву для проведения диалога, достижения консенсусных решений по всем без исключения вопросам, потому значительное внимание уделяется работе с руководителями фракций.  
В первую очередь, данное обстоятельство проявилось в принятии проекта бюджета на 2019 год и при рассмотрении поправок к нему во втором чтении. Фракции проявили  высокий уровень организации, внесли действенные поправки, которые прошли через обсуждение на заседании профильной комиссии.

Так, фракцией "ЛДПР" было предложено увеличить ассигнования на проведение текущего ремонта пешеходных дорожек и тротуаров  во всех территориальных округах.
Фракция "Единая Россия" выступила с инициативой увеличить финансирование по следующим направлениям:
· снос многоквартирных жилых домов, признанных аварийными и подлежащими сносу;
· проведение текущего ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности муниципальному образованию "Город Архангельск", закрепленных за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· мероприятия ведомственной целевой программы "Развитие и поддержка территориального общественного самоуправления на территории муниципального образования "Город Архангельск".
От фракции "Справедливая Россия" было предложено увеличить ассигнования департаменту образования МО "Город Архангельск" на исполнение предписаний надзорных органов подведомственным учреждениям.

Фракция "КПРФ" своими поправками обратила внимание на необходимость проведения текущего ремонта детских игровых площадок в территориальных округах города.

При обсуждении проекта бюджета 2020 года принцип комплементарности по важным вопросам различных сфер городской жизни между фракциями сохранился:
 фракцией "Единая Россия" было предложено направить дополнительные средства на исполнение предписаний надзорных органов учреждениям образования и на реализацию социально-значимых проектов ТОС;
группой депутатов от различных политических фракций была внесена поправка, предусматривающая выделение средств на приобретение средств контроля и управления доступом в общеобразовательные учреждения;
от фракций "ЛДПР" и "КПРФ" – на ремонт помещений ряда общеобразовательных учреждений, на поддержку ТОС, на увеличение выплат  молодым семьям, участникам ведомственной целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования "Город Архангельск", а также на ремонт проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.
С отдельными предложениями по увеличению финансирования на проведение ремонта деревянных мостовых и тротуаров выступил депутат Архангельской городской Думы Балеевский А.В. (фракция "Справедливая Россия").
Архангельская городская Дума, обладая представительством нескольких политических направлений, во главу угла ставит интересы жителей города, депутаты пытаются решать вопросы, исходя из насущных проблем граждан и организаций, порой в виду ограниченности бюджетных средств и актуальности тем, вынуждены откладывать рассмотрение тех или иных инициатив.   
В течение года мы неоднократно возвращались к теме изменений в текущий бюджет города за счет создаваемой экономии денежных средств и ассигнований из бюджетов иных уровней. Дополнительное финансирование распределялось как целевым образом, так и с учетом предложений Администрации города и депутатского корпуса.
Так, большой объем финансовых средств был распределен за счет концессионной платы от ООО "РВК-Центр" на майской сессии Архангельской городской Думы. Более 240 миллионов рублей были направлены на реализацию ведомственной целевой программы "Развитие городского хозяйства на территории муниципального образования "Город Архангельск", муниципальной программы "Комплексное развитие территории муниципального образования "Город Архангельск", благоустройство территориальных округов, Петровского сквера, на увеличение заработной платы работников учреждений культуры и дополнительного образования, на поддержку территориальных общественных самоуправлений.
Тема концессии актуальна на протяжении уже нескольких лет и вызывала бурные обсуждения и дискуссии как на заседаниях постоянных комиссий, так и на заседаниях фракций и на встречах при председателе Архангельской городской Думы. 

В 2019 году была организована поездка в город Оренбург, где побывала группа представителей Архангельской городской Думы. Целью рабочей поездки стало знакомство с работой местных водоочистных сетей, которые по своему техническому оснащению являются одними из лучших в России.
В Оренбурге депутаты посетили старые и новые водоочистные комплексы, а также ознакомились с работой канализационных сооружений. В ходе модернизации мощностей на Оренбургском предприятии применяются новые технологии, а также делается упор на максимальную автоматизацию рабочего процесса.

Также в администрации г.Оренбурга состоялось совместное совещание, посвященное реализации полномочий органов местного самоуправления в жилищно-коммунальной сфере. 

Представители Архангельской городской Думы выразили надежду в применении положительного опыта в реализации концессионного соглашения в столице Поморья, в том числе за счет выполнения инвестиционных программ.  

Ранее депутаты Архангельской городской Думы ознакомились с объектами водопроводного хозяйства нашего города. Народные избранники сошлись во мнении, что если на центральных очистных сооружениях обстановка не вызывает тревоги, то канализационные очистные сооружения изношены крайне сильно.

Отдельно вопрос деятельности ООО "РВК-Центр" рассматривался в рамках "Часа вопросов Администрации". На октябрьской сессии депутатом Архангельской городской Думы Махлягиным А.С. был озвучен вопрос, связанный с незаконным сбросом сточных вод ООО "РВК-Центр"  и реагированием на данный факт природоохранной прокуратуры с требованием устранения нарушений законодательства  об охране водных биоресурсов.

Определением суда  ООО "РВК-Центр" было предписано в течение трёх месяцев после вступления в законную силу судебного решения согласовать свою деятельность с органами Росрыболовства. В настоящее время документы находятся на стадии согласования с данным ведомством.
На 14-ой сессии Архангельской городской Думы в декабре 2019 года по инициативе концессионера до депутатов был доведен отчет   инвестиционных программ ООО «РВК-Центр". В 2019-2020 годах запланирована масштабная реконструкция канализационных сетей, в связи с чем проводилась работа по санации городской системы водоотведения. 

Депутаты Архангельской городской Думы доносили до руководителей ООО "РВК-Центр" интересующие вопросы жителей города, касающиеся подключения жилых домов к центральному водоснабжению и взимания платы за предоставление данной услуги, также поднимался вопрос ремонта коллектора в Маймаксанском территориальном округе. На все вопросы были получены ответы.

Также необходимо сказать и о том, что в инвестиционную программу вносятся изменения в связи с реконструкцией улично-дорожной сети в рамках реализации  федерального проекта "Безопасные и качественные автомобильные дороги". 
Руководство ООО "РВК-Центр", а теперь уже "РВК-Архангельск" продемонстрировало готовность к диалогу не только с депутатами Архангельской городской Думы, городской Администрацией, но и с жителями города, регулярно организовывая встречи с гражданами в территориальных округах по вопросам своей деятельности.
Другим важным и одновременно острым вопросом сферы жилищно-коммунального хозяйства стала так называемая "мусорная реформа". Как известно, с 1 января 2020 года вступила в силу новая схема обращения  с твердыми коммунальными отходами.
В соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 22.09.2018 № 1130 Министерством природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области проведена актуализация Территориальной схемы в области обращения с отходами производства и потребления, в том числе с твердыми коммунальными отходами на территории Архангельской области. 

Уже с начала 2019 года в территориальных округах проводились встречи с общественностью, управляющим компаниями, ТСЖ при участии городских депутатов, представителей Администрации МО "Город Архангельск", на которых были представлены презентации по данной теме, аккумулировались вносимые предложения. 

Наибольшее число вопросов касалось размера планируемого тарифа, его дифференциации, соразмерности, а также критериев его установки. Поднимались моменты содержания контейнерных площадок, размещения нового мусорного полигона, юридические тонкости заключения прямых договоров между жителями города и региональным оператором.
Депутатами также высказывались опасения по поводу отсутствия четкого понимания работы будущего оператора, неясными выглядят перспективы мусороперерабатывающего комбината, ввода высокотехнологических производств в данном направлении. Мы резонно отмечали, что наличие спорных, неясных перспектив создает дополнительную социальную напряжённость.

Выбор места размещения полигона остается довольно сложной задачей в виду необходимости сохранения прав всех заинтересованных сторон, в первую очередь, граждан. Важно учитывать и необходимые критерии, а также наличие дорожной и иной инфраструктуры. Данный вопрос поднимался и на заседаниях специальной комиссии, созданной при Общественной палате Архангельской области, в которых принимал участие заместитель председателя Архангельской городской Думы Гревцов А.В.
В октябре 2019 года было заключено соглашение между Министерством природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области и ООО "Экоинтегратор", которое будет выполнять функции регионального оператора.
Активно обсуждается включение в данную работу Архангельского мусороперерабатывающего комбината, муниципальных предприятий.

В декабре 2019 года были утверждены тарифы для населения, для жителей Архангельска он составит 120 рублей с человека.

Депутаты Архангельской городской Думы следят за развитием ситуации и реализацией важного проекта на территории столицы региона.  

Отдельного внимания заслуживает тема ремонта и содержания улично-дорожной сети на территории МО "Город Архангельск". За последние годы выделяется значительное количество средств на реконструкцию и ремонт дорог, но вместе с тем, необходимо актуализировать внимание на качественном их содержании.   В течение года депутаты неоднократно включали данный вопрос в повестки дня заседаний постоянных комиссий,  делали его предметом обсуждений на сессиях Архангельской городской Думы в рамках "Часа вопросов Администрации" и организовывали рабочие поездки.
Значительная часть обращений от граждан касается качества уборки пешеходных дорожек, тротуаров, дворовых территорий. Существуют нарекания к регулярности проведения работ.

В ноябре 2019 года по теме «Организация уборки улично-дорожной сети в муниципальном образовании «Город Архангельск» были организованы депутатские слушания, в которых приняли участие представители Администрации МО "Город Архангельск", управления ГИБДД УМВД по г. Архангельску, подрядной организации.
В ходе обсуждения депутатами озвучивались различные предложения, например,  разделение города на участки и проведение аукционов для определения нескольких подрядных организаций, которые несли бы ответственность перед городом за уборку той или иной территории.
Также высказывались мнения о целесообразности сохранения практики одного подрядчика в  целях упорядочения контрольных функций муниципалитета.
По итогам работы был подготовлен ряд рекомендаций Администрации города и действующему на тот момент подрядчику ООО "Севдорстройсервис", в том числе:

· Осуществление непрерывного контроля за соблюдением  исполнителем условий муниципального контракта, положений технологического регламента производства работ по уборке автомобильных дорог общего пользования местного значения в городе Архангельске.

· Рассмотрение возможности включения в муниципальный контракт большей части работ механизированным способом с целью повышения мобильности работ и сокращения времени их проведения.

· Анализ возможности формирования муниципального контракта в соответствии с действующими рыночными ценами с целью соблюдения нормативных сроков уборки улично-дорожной сети.

· Своевременное реагирование на некачественное содержание улично-дорожной сети по обращениям, поступающим от ОГИБДД УМВД России по г. Архангельску, органов исполнительной и представительной власти, жителей города.

· Строгое исполнение условий муниципального контракта в соответствии с техническим заданием.
Плановое постепенное увеличение финансирование мероприятий по уборке и содержанию улично-дорожной сети необходимо взять за правило при формировании бюджетов будущих периодов. Также темой обсуждения может стать изменение существующих норм регламента, касающихся качества и сроков выполнения работ.   Необходимо вести постоянный диалог с управляющими компаниями на предмет решения вопросов уборки внутриквартальных и внутридворовых проездов.

Еще одним направлением, интересующим жителей областного центра, является ремонт дорог. Данный вопрос также неоднократно поднимался на заседаниях постоянных комиссий депутатами Архангельской городской Думы, заслушивались отчеты о проводимых мероприятиях, озвучивались "болевые" точки:

· предписания управления ГИБДД УМВД по г. Архангельску;
· необходимость проведения торгов на определение подрядных организаций   по ремонту дорог ежегодно до апреля, чтобы организации могли иметь возможность приступить к работам с мая.
Депутаты Архангельской городской Думы, состав которой в 27 созыве изменился более, чем на половину, в указанный период стремились максимально ознакомиться с состоянием финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий и ООО. Наряду с организациями, имеющими положительную финансовую динамику, имеются и предприятия, которые, к сожалению, уже традиционно являются убыточными. 
Наиболее уязвимой в настоящее время, и, учитывая высокую социальную нагрузку, значимой является деятельность  МУП "Горбани". 

В течение нескольких заседаний постоянных комиссий депутаты, отстаивая интересы граждан, спрашивали с руководства предприятия и Администрации города информацию о мерах, предпринимаемых для решения сложившейся ситуации.
До народных избранников доводилась информация по убыткам и затратам организации, о реализуемых мерах по выводу организации из кризиса, в том числе, проведение оптимизации управленческого персонала; возможное повышение тарифов на помывку; пересмотр технического задания для подрядчика, предоставляющего услуги кочегаров и истопников; начало работ по снижению тарифов на воду. Кроме этого, были выделены такие направления, как: изменение системы контроля за учетом коммунальных затрат, внедрение программы развития сопутствующей торговли и неосновных видов деятельности, системы выездных проверок и внеплановых инвентаризаций. 

Вместе с тем, депутатами были предложены конкретные варианты максимального уменьшения возмещения прямых убытков предприятия из городского бюджета, то есть из кошельков жителей Архангельска.

Так, необходим очень детальный анализ деятельности бань по максимальной убыточности. Во-вторых, пересмотреть принцип предоставления «социального» тарифа для населения. В-третьих, провести детальный анализ сдаваемых в аренду помещений. Кроме этого, депутаты предложили детально проработать вопрос по переводу с локальных котельных на автономные электрические котлы.

Также действенным вариантом могут стать переговоры с предпринимательским сообществом о возможной передаче части убыточных бань  в формате государственно-частного партнерства, возможность сдачи в субаренду части городских бань.

Тем не менее, вопрос деятельности предприятия и его безубыточность  остается на контроле депутатов Архангельской городской Думы.
Другие МУПы и ООО с превалирующей долей участия муниципалитета тоже имеют специфические моменты, связанные с хозяйственной деятельностью или с выполнением обязательств (МУП "Архкомхоз", МУП "Водоканал", МУП "Спецтрест по обслуживанию населения", ООО "Центральный рынок").
По инициативе председателя постоянной комиссии по вопросам городского хозяйства Хотеновского В.С. вопрос о финансово-экономическом состоянии и перспективах развития предприятий, учредителем или соучредителем которых является МО "Город Архангельск" включен в перспективный план работы Архангельской городской Думы на текущий год
Вместе с тем, вовлеченность депутатов в оперативное решение вопросов горожан и в корректировку нормативных документов проявляется и в депутатских запросах (девять запросов за отчетный период)  и во вносимых протокольных записях при рассмотрении проектов решений на сессиях Архангельской городской Думы. Наибольшую активность проявили следующие депутаты: Акишев Д.А., Афанасьев А.В., Васильев Р.А., Гревцов А.В., Малиновский С.В.,  Широкий В.А., Пономарев С.А. Предложения касались таких направлений, как Правила благоустройства, Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры, изменений в бюджет города и т.д.
Все эти вопросы на сегодняшний день остаются не до конца разрешенными и остаются в зоне пристального внимания депутатов Архангельской городской Думы. Считаю необходимым усилить контроль за исполнением протокольных записей и поправок, оформленных решениями депутатов на сессии. Прошу Администрацию города и аппарат Архангельской городской Думы уделить этому моменту особое внимание.

Еще одним направлением, на котором был сделан акцент в 2019 году, стало изменение значений корректирующего коэффициента базовой доходности К2 единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, осуществляемых на территории муниципального образования "Город Архангельск".
С 2006 года для предпринимателей Архангельска, работающих с использованием единого налога на вменённый доход (ЕНВД), были установлены льготные ставки. Цель данных послаблений – помочь развитию малого бизнеса.

В 2016 и 2018 годах Архангельская городская Дума по предложению Администрации города изменила порядок предоставления льгот предпринимателям. В частности, были увеличены ставки корректирующего коэффициента К2 для предпринимателей, работающих в центральных округах города, где наблюдается избыток торговых площадей. И, наоборот, были снижены ставки единого налога для тех, кто работает на окраинах города, чтобы малый бизнес развивался и там.

С 1 января 2019 года произошло выравнивание ставок коэффициента К2 по различным видам деятельности. Но, несмотря на то, что ставки для архангельских предпринимателей всё равно остались несколько ниже, чем в среднем по Северо-Западному региону, как показали обращения предпринимателей в Архангельскую городскую Думу и в Архангельское областное Собрание депутатов, даже такая нагрузка для ряда бизнесменов оказалась неподъёмной. 
Депутаты Архангельской городской Думы в большинстве своем считают, что повышать налоги нужно очень осторожно. Вместе с тем, в случае уменьшения ЕНВД необходимо вести речь о компенсации из-за возможных потерь бюджета города. Эту задачу возможно решить за счёт пересмотра сложившейся практики межбюджетных отношений, проводить диалог по выравниванию бюджетной обеспеченности.
Такие настроения озвучивались на заседаниях профильных комиссий Архангельской городской Думы при участии представителей Администрации города, областного Собрания депутатов, ИФНС России по Архангельску и предпринимательского сообщества.

Также резкий скачок налоговой нагрузки может привести к печальным последствиям - многим придётся оптимизироваться либо закрывать свою деятельность.
 Избежать подобной ситуации было возможно при постепенном увеличении налогов и в более стабильное для экономики время. 
Как следствие, при проведении анализа ситуации были внесены определенные корректировки, и на 13-ой сессии Архангельской городской Думы принято решение о снижении на территории МО «Город Архангельск» корректирующего коэффициента базовой доходности К2 по единому налогу на вмененный доход для предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю по кодам 07 и 09. 

Данные изменения подготовлены в соответствии с рекомендациями Архангельской городской Думы по итогам рабочего совещания, состоявшегося в Архангельской городской Думе 10 сентября 2019 года с участием представителей ИФНС по г. Архангельску, уполномоченного по защите прав предпринимателей при Губернаторе Архангельской области, и  направлены на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, снижение налогового бремени на предпринимателей и на сдерживание роста налоговой нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства. 
Наравне с вопросами и проблемами экономики и городского хозяйства в круге внимания городских депутатов традиционно находится и  социальная сфера.
В этой связи необходимо сказать о встрече Губернатора Архангельской области Орлова И.А. с депутатами Архангельской городской Думы, которая состоялась 18 февраля 2019 года. В ходе беседы акцентировалось внимание на сфере образования и здравоохранения, обсуждались острые вопросы, требующие оперативных совместных действий всех уровней власти. 
Существующая практика регулярных встреч Губернатора с депутатским корпусом Архангельской городской Думы  подтверждает свою жизнеспособность, поскольку на них происходит совместный поиск новых проектов и задач, которые необходимо решать во взаимодействии региональной и местной властей, возникает возможность донести до региональных властей те вопросы, которые волнуют жителей города, и решить их без участия региональной власти мы часто не в состоянии.
Одним из вопросов, который можно решить только при взаимодействии всех уровней власти, является тема улучшения материально-технической базы МБУ ДО ДЮСШ "Парусный центр "Норд" им. Ю.С. Анисимова". В 2019 году дважды и неоднократно ранее данный вопрос рассматривался на заседаниях профильных комиссий Архангельской городской Думы. Речь также идет о давней необходимости ДЮСШ в строительстве физкультурно-оздоровительного комплекса на территории парусного центра. На сегодняшний день для решения проблемы есть и земельный участок, и возможность электроснабжения и водоснабжения, завершаются работы по водоотведению, но не имеется проекта.

Проектирование и строительство такого объекта подразумевает соучастие федерального и областного бюджетов, и по итогам заседания постоянных комиссий депутатами было направлено обращение к Губернатору Архангельской области с просьбой оказать содействие в решении вопроса строительства физкультурно-спортивного комплекса в Соломбальском территориальном округе города Архангельска на базе МБУ ДО ДЮСШ  "Парусный центр "Норд" им. Ю.С. Анисимова", в том числе поэтапно. Ситуация и перспективы реализации инициативы находятся на контроле депутатов Архангельской городской Думы.
На очередной встрече с Губернатором Архангельской области Орловым И.А. 4 февраля 2020 года мы вновь поднимал данный вопрос.

Необходимо отметить, что настоящим "локомотивом" в решении вопроса реконструкции и развития МБУ ДО ДЮСШ "Парусный центр "Норд" им. Ю.С. Анисимова" в течение многих лет является почетный гражданин города Архангельска Т.С. Подьякова. 

Также много внимания решению данного вопроса уделяет Афанасьев А.В., председатель постоянной комиссии по вопросам социальной политики.

Выражаю надежду, что совместными усилиями представленная задача будет реализована. 

Необходимо сказать и о ремонтных работах, проведенных по предложению депутатов Архангельской городской Думы, в том числе это и обновление спортивного зала в МБОУ "Средняя школа №35" в округе Майская горка, и  ремонт кровли МБОУ "Средняя школа №30" в округе Варавино-Фактория. 

Также в 2019 году сложилась непростая ситуация в МБОУ "Средняя школа №9", которая была признана непригодной для эксплуатации. Хочется выразить признательность Администрации МО "Город Архангельск", которая оперативно отреагировала на экстренную ситуацию и смогла обеспечить продолжение учебного процесса. Также при участии депутатов Архангельской городской Думы и Архангельского областного Собрания депутатов проводились совещания, в результате которых удалось решить вопрос об организации максимально доступной доставки учащихся к образовательному учреждению (МБОУ "Средняя школа №33"), в т.ч. путем изменения автобусных пассажирских маршрутов и компенсации стоимости проезда. 
Помимо этого, депутаты интересовались  подготовкой образовательных учреждений столицы Поморья к новому учебному году, с ее ходом они знакомились в рамках рабочих поездок. В городе реализуется проект заключения энергосервисных контрактов. Его уникальность состоит в привлечении внебюджетных инвестиций в социальную сферу. В десятках школ областного центра были модернизированы более 100 тепловых узлов. В иных школах, помимо модернизации теплоузлов, проводилась замена ламп, и велся текущий ремонт помещений.  
Также в своей деятельности депутаты в рамках проведения заседаний постоянных комиссий, реагируя на обращения граждан, поднимали тему недоукомплектованности штатного расписания в муниципальных общеобразовательных  учреждениях города Архангельска. Представителями департамента образования и департамента финансов Администрации города была доведена информация об оказываемых мерах социальной поддержки для преподавателей. С пониманием того, что заработная плата преподавателей является прерогативой регионального бюджета, депутаты отметили ее невысокий уровень, выразили целесообразность проработать возможность привлечения молодых специалистов в рамках действующего соглашения с САФУ им. М.В. Ломоносова
Осенью 2019 года по инициативе заместителя председателя Архангельской городской Думы Черненко О.В. в рамках "Часа вопросов Администрации" на сессии Архангельской городской Думы был поднят вопрос реализации проекта "Единая карта жителя Архангельской области" в общеобразовательных учреждениях МО "Город Архангельск". Позднее данный вопрос также был детально рассмотрен на совместном заседании постоянных комиссий по вопросам экономики и инвестиционной политики и по вопросам социальной политики.
До депутатов была доведена информация о широком спектре услуг, которые сможет получать население с помощью данной карты и о двух "пилотных" образовательных учреждениях на территории города (МБОУ "Средняя школа №32" и МБОУ "Средняя школа №43"), где проект реализуется с января 2020 года.
Депутатами же наряду с пониманием необходимости цифровизации общественной жизни и экономических процессов были высказаны ряд пожеланий и замечаний. 
Так, депутаты выразили целесообразность внедрения карты и отработки механизма ее действия в сфере общественного транспорта. Высказывались опасения увеличения стоимости школьного питания при вводе "Единой карты" и обеспечения информационной безопасности.
В итоге депутаты пришли к решению вернуться к вопросу  повсеместного внедрения карты после результатов тестовых испытаний проекта.
Отдельно отмечу вовлеченность депутатов в организацию детского отдыха в каникулярный период Так, помимо текущей деятельности по данному направлению в июне 2019 года совместно с представителями Администрации МО "Город Архангельск" было организовано посещение дневных лагерей на базе образовательных учреждений.
Народными избранниками отмечалось увеличение финансирования в городском бюджете на детский отдых и организацию досуга школьников, оздоровительная направленность мероприятий для подрастающего поколения.

Здравоохранение в целом, пусть и не является компетенцией муниципальных органов власти, но тем не менее, жители города за поддержкой в решении тех или иных вопросов в данной сфере обращаются и к депутатам Архангельской городской Думы.

В этой связи, весной 2019 года по результатам встречи с Губернатором Архангельской области была проведена встреча с министром здравоохранения Архангельской области, на которой был представлен подробный отчет о состоянии системы здравоохранения в Архангельске, депутаты смогли задать интересующие вопросы.

Были озвучены задачи устранения дефицита кадров в медицинских учреждениях, организации слаженного и удобного режима работы регистратур, прохождения диспансеризации и медкомиссий, функционирования молочных кухонь, развития такого направления, как врач общей практики.
Также депутатами были высказаны замечания к техническому состоянию некоторых учреждений здравоохранения.

Вместе с тем, реагируя на обращения граждан, осенью 2019 года было организовано выездное заседание постоянной комиссии по вопросам социальной политики в ГБУЗ АО "Архангельская городская клиническая поликлиника № 2" при участии сотрудников учреждения и представителей министерства здравоохранения. Целью визита стало знакомство с проведением ремонтных работ в детском отделении поликлиники, ходом которых депутаты оказались удовлетворены. Отметив ряд принципиальных моментов по срокам проведения работ, депутаты запланировали подобные выезды в другие учреждения здравоохранения города в 2020 году.
Необходимо отметить и ряд законодательных инициатив в сфере социальной политики: от депутата Балеевского А.В. по внесению изменений в областной закон "О социальной поддержке семей, воспитывающих детей, в Архангельской области" и от депутата Афанасьева А.В. по внесению проекта областного закона "О статусе "Дети войны Архангельской области".

Поддержанные Архангельской городской Думой указанные законодательные инициативы в установленном порядке были направлены в Архангельское областное Собрание депутатов.

Деятельность Архангельской городской Думы в социальной сфере не представляется и без взаимодействия с профсоюзными организациями. В течение рассматриваемого периода состоялось несколько встреч с активистами различных профсоюзных направлений. Наибольшую активность традиционно проявляет профсоюз работников образования (Заозерская Н.И.). Необходимо отметить, что тесный контакт позволяет реагировать на  злободневные вопросы и решать их совместными усилиями.

В целях подготовки проектов нормативно-правовых актов городской Думы, депутатских слушаний и иных вопросов, относящихся к полномочиям городской Думы, создаются рабочие группы. С начала 27 созыва в Архангельской городской Думе осуществляло свою деятельность 5 рабочих групп, из них две: по подготовке проекта решения Архангельской городской Думы "О внесении изменений в Устав муниципального образования "Город Архангельск" (руководитель – Сырова В.В.) и по выработке решений относительно муниципального имущества, находящегося в пользовании Местной общественной организации – "Архангельская межрайонная организация Всероссийского общества инвалидов" (руководитель – Черненко О.В.) продолжают свою работу.
Кроме того, депутаты активно представлены в рабочих группах, комиссиях, действующих при Администрации города. Кандидатуры для направления в тот или иной рабочий орган в обязательном порядке согласуются с руководителями фракций, что позволяет максимально учитывать интересы различных политических партий. Депутат Харченко М.Б. достойно представляет Архангельскую городскую Думу в палате молодых депутатов при Архангельском областном Собрании
Мы ведем учет явки депутатов на различные заседания, проходящие непосредственно у нас в Архангельской городской Думе.
Прошу Администрацию города информировать Архангельскую городскую Думу об участии в работе комиссий, рабочих групп депутатов, которые направлены туда непосредственно представительным органом местного самоуправления.

Отдельного внимания заслуживает тема межмуниципального и международного сотрудничества.

Так, в октябре 2018 года состоялась встреча депутатов с участниками международной Школы для детей и  родителей «ВЫХОД ЕСТЬ», приехавшими в столицу Поморья из Германии (город Папенбург) по обмену опыта работы с семьями, имеющими детей с особенностями развития.

Аналогичные встречи организовывались и на площадке Архангельской городской Думы при участии родительского сообщества нашего города. Выражаю благодарность Синицкой О.В. за помощь в проведении подобных мероприятий.
Успешность любого проекта основывается прежде всего на том, что работа изначально строится на человеческом подходе. Такой обмен знаний и взаимопомощь - это яркий пример народной дипломатии, который отчасти гарантирует укрепление дружеских связей между различными государствами.

В преддверии 2019 года в Архангельск с дружественным визитом прибыла делегация армянского города Джермука, с которым столица Поморья в апреле 2019 года подписала соглашение о развитии побратимских связей. 
В апреле 2019 года в Санкт-Петербурге состоялись мероприятия деловой программы Международного арктического форума. Форум является ключевой площадкой для обсуждения актуальных вопросов социально-экономического развития арктических территорий, выработки разноуровневых многосторонних механизмов совместного раскрытия и эффективного освоения мощного ресурсного потенциала Арктического региона.

На повестке дня стояли вопросы обеспечения арктического региона молодыми профессиональными кадрами, поддержка молодежного предпринимательства, перспективы развития Северного морского пути.

В июне 2019 года архангельская спортивная делегация (4 взрослых спортсмена и 8 школьников) во главе с народным избранником Дмитрием Акишевым достойно выступила на 29-м празднике бега Матиеслауф в городе-побратиме Эмдене.

 

В конце июня архангелогородцы отметили юбилейный 435-ый День рождения столицы Поморья. В числе гостей праздничных мероприятий - делегация из Портленда. Депутаты подчеркнули, что за 31 год бессрочного  договора о побратимских связях между Архангельском и Портлендом отношения переросли из официальных в дружеские. Более 1000 человек из Архангельска и из Портленда посетили города-побратимы.
В ноябре 2019 года состоялся визит делегации города Архангельска в город Портленд, в состав которой входили депутаты Архангельской городской Думы Балеевский А.В. и Федотов М.В. В рамках поездки депутаты посетили муниципальный пункт по приему и обращению с отходами «Риверсайд», предприятие по приему, сортировке, продаже отходов и производству энергии из отходов «Экомейн», осмотрели площадки приема органических, электронных, строительных, инертных и крупногабаритных отходов.
С 8 по 10 августа в норвежском городе Тромсё состоялась конференция городов-побратимов России и Норвегии. Побратимские связи Архангельска с норвежскими городами насчитывают уже три десятилетия. На конференции представители областного центра рассказывали о своём опыте побратимских отношений. А делегаты от областных муниципалитетов вели переговоры с администрациями других городов Норвегии о заключении аналогичных соглашений в ближайшем будущем. Архангельскую городскую Думу представлял заместитель председателя Гревцов А.В.
Одним из важных направлений сотрудничества городов-побратимов является культурный обмен, взаимодействие в сфере спорта и туризма, личные контакты граждан. 
В октябре 2019 года в городе-побратиме Портленд состоялся очередной легкоатлетический марафон, участие в котором принял и депутат Архангельской городской Думы Д.А. Акишев. 

В рамках визита в город-побратим народный избранник стал  также участником урока русского языка в колледже Боудойн, где более часа общался со студентами.

Несколько слов необходимо сказать и о I  Российско-Американском муниципальном Форуме, состоявшемся 11 октября 2019 года в Москве, на площадке Общественной палаты Российской Федерации, который организовал Союз российских городов совместно с Международной организации Городов–Побратимов. 

В числе задач Форума – улучшение взаимопонимания между российскими и американскими коллегами по линии муниципальных образований. Форум стал площадкой для продолжения сотрудничества между городами–побратимами, возобновления приостановленных муниципальных связей и установления новых партнерских отношений.

Российско-Американский муниципальный Форум - это первый Форум на пространстве Российской Федерации, на котором собрались российские и американские города для обсуждения актуальных вопросов городского сообщества.

В мероприятиях Форума принимали участие руководители профильных комитетов Федерального Собрания и Государственной Думы Российской Федерации, министерств и ведомств РФ, представители  МИД Российской Федерации, руководители российских и американских муниципалитетов. Архангельскую городскую Думу представили депутаты Акишев Д.А. и Васильев Р.А.

Также в октябре 2019 года Архангельск принимал делегацию из города-побратима Эмдена (Германия). В ходе мероприятий участники отметили, что наибольшего успеха во взаимодействии между городами достигнуто в области социальной сферы, позитивным моментом в побратимских отношениях было названо заинтересованное участие молодежи.  

Я в качестве члена российской делегации в 2019 году приняла участие в трех Пленарных сессиях Конгресса местных и региональных властей Совета Европы в городе Страсбурге. Обсуждались вопросы добросовестного и этичного поведения местных и региональных выборных представителей, а также проблемы беженцев, борьба с коррупцией и проблемы регионов, которые столкнулись с массовой миграцией. Представители России поднимали не менее острую тему: сохранение памятников советским воинам в Восточной Европе.

Как я отметила в начале своего выступления, на постоянной основе у нас работают три депутата. Считаю, что на сегодня у нас сложились конструктивные рабочие отношения с коллегами, работающими вместе со мной на освобожденной основе, Гревцовым А.В. и Харченко М.Б. Наша принадлежность к различным политическим партиям в данной ситуации позволяет более оперативно решать многие вопросы, в т.ч. организационные.
Но необходимо сказать и о том, что, несмотря на наличие положительных результатов, достигнутых совместными усилиями, остается много непростых задач, которые нуждаются в комплексном решении при взаимодействии всех уровней власти.  
Выражаю надежду и на дальнейшее накопление потенциала результативного сотрудничества  в деле развития и улучшения уровня жизни архангелогородцев.
Уважаемые коллеги! В течение первого года работы Думы 27 созыва основной задачей для меня, как председателя, стало создание условий для конструктивной работы депутатского корпуса на принципах уважения и взаимопонимания. Я постаралась приложить все усилия для того, чтобы наша деятельность вне зависимости от политических пристрастий, проходила в благоприятном для развития города ключе. Спасибо вам за  понимание и поддержку.  
Председатель Архангельской

городской    Думы






  
     В.В. Сырова 






