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"Город Архангельск"
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ИЗМЕНЕНИЯ, 
вносимые в устав муниципального бюджетного общеобразовательного 
учреждения городского округа "Город Архангельск" 
"Средняя школа № 36  имени Героя Советского Союза П.В. Усова"

1. Пункт 1.13 раздела I "Общие положения" изложить в следующей редакции:
"1.13. Учреждение вправе устанавливать требования к одежде учащихся, в том числе требования к ее общему виду, цвету, фасону, видам одежды учащихся, знакам отличия, и правила ее ношения. Соответствующий локальный нормативный акт принимается с учетом мнения Совета учащихся, Совета родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся.".
2. Пункт 3.4 раздела III "Организация деятельности и управление Учреждением" дополнить абзацем вторым следующего содержания:
"Решение об открытии группы продленного дня принимается Учреждением с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся. В группе продленного дня осуществляются присмотр и уход 
за детьми, их воспитание и подготовка к учебным занятиям, а также могут проводиться физкультурно-оздоровительные и культурные мероприятия. Режим пребывания детей в группе продленного дня устанавливается приказом директора Учреждения на соответствующий учебный год с учетом мнения родителей (законных представителей) обучающихся.".
3. Пункт 3.15 раздела III "Организация деятельности и управление Учреждением" изложить в следующей редакции:
"3.15. В целях учета мнения учащихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся и педагогических работников по вопросам управления Учреждением и при принятии Учреждением локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе учащихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся и педагогических работников в Учреждении созданы: Совет учащихся, Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся, действует профессиональный союз работников Учреждения.".
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