Утвержден городским советом

от 09.02.2012

Отчет о деятельности Архангельской городской  организации профсоюза работников народного образования и науки

в 2011 году
Основными целями Архангельской городской  организации профсоюза работников народного образования и науки являются:

представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза, направленные на повышение уровня жизни членов Профсоюза; 

реализация прав Профсоюза и его организаций на представительство в коллегиальных органах управления организациями системы образования;

повышение качества жизни членов Профсоюза.

           В 2011 году была продолжена работа по достижению достойного уровня оплаты труда, социальной защищенности работников образования. Это достигалось представительством интересов работников в социальном партнерстве, ведением коллективных переговоров на всех уровнях власти, заключение соглашения и коллективных договоров , контроль за выполнением коллективных договоров, соглашения. 
Важными достижениями за отчетный период работы горсовета профсоюза стали:

-увеличение заработной платы работников образования, 

- включение в коллективный договор конкретных обязательств сторон по улучшению условий труда, предоставлению дополнительных по сравнению с установленными законодательством социальных льгот и гарантий работникам;

- повышение эффективности информационной работы среди членов профсоюза,  доведение информации о деятельности выборных профсоюзных органов всех уровней структуры профсоюза;

-работа по мотивации профсоюзного членства через индивидуальную  работу с  членами профсоюза, а также с работниками,  не  являющимися   членами   профсоюза;

-контроль по целевому расходованию финансовых средств горсовета профсоюза. 

              На учете Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ на 1.01.12г. состоит 112 первичных профсоюзных организаций ,в том числе: образовательные учреждения – 47, дошкольные учреждения - 50, дополнительного образования - 4,другие - 11.

В течение года произошли изменения в количестве образовательных учреждений, а   именно; МОУ СОШ№ 40 переведена в МОУ СОШ №68,МОУ СОШ №29 переведена в МОУ СОШ №95, МОУ СОШ№ 71 реорганизована в начальную школу, соединили  первичные профсоюзные организации ОСОШ и ОСОШ2. Реорганизовано ПУ № 36,распустилась первичка в ДЮСШ 5.,МОУ СОШ №26. Создано пять первичек: МДОУ № 131,139,186,ДЮСШ №3,,СДДТ.



Вступило в профсоюз в 2011  г.574 человека, в том числе в Акцию 402 человека, выбыло – 197,  увеличилось молодежное профсоюзное членство на 131 человек,
Таким образом ,на учете состоит 2787 ( в том числе неработающие пенсионеры -27)членов профсоюза, что составляет 41%.

Коллективные действия профсоюза по защите прав работников.
· Февраль 2011года –начало  второго этапа действий Штаба по координации действий по защите прав на достойную оплату труда работников образования .

· Апрель 2011г.-направлены  обращения с требованиями 
Президенту РФ:

« Снять с рассмотрения    предложенный  Министерством образования и науки РФ проект закона "Об образовании в Российской Федерации";
 в Областное собрание депутатов, 

О дестабилизации  социальной обстановки в образовательных учреждениях, приведет к  оттоку квалифицированных специалистов, что негативно скажется на  качестве оказания социально значимых услуг, предоставляемыми образовательными учреждениями. 

мэру города Архангельска и Городскую  думу депутатов.

Об увеличении  размера доплат работникам дошкольных учреждений и учреждений   дополнительного образования и распространить их на другие категория ,установлении дополнительной ежегодной материальной помощи.

· 1мая 2011г участие в молодежной акции «Верните шубы северянам»  
· июнь 2011г.- встреча представителей архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и мэра города  Архангельска. 

· Сентябрь- обращение мэру о издании нормативно-правовых актов о повышении фондов оплаты туда и рекомендациях.
· 7 октября 2011г.-встреча представителей Архангельской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ и мэра города  Архангельска в День коллективных действий 

Результативность коллективных действий профсоюза,
 обращений в органы власти в 2011г.

-сохранены государственные гарантии работникам отрасли при переходе на новую систему оплаты труда, 

- увеличен на 6,5% с 1 января 2011 года фонд оплаты труда всем   учреждениям,

-с 1 сентября 2011 года – фонд оплаты труда учителям на 30% 

-с 1 ноября 2011 года – фонд оплаты труда остальным работникам увеличен на 15% 

 - ежемесячные выплаты работникам дошкольного и дополнительного образования (воспитателям – 3000 рублей, педагогам дополнительного образования – 1500 рублей).

-единовременная выплата молодым специалистам при приеме на работу 

(11 500 рублей).

-дополнительная материальная помощь младшим воспитателям, поварам детского питания, подсобным рабочим в размере должностного оклада по основному месту работы (по основной должности) один раз в течение года
- социальные выплаты за счет средств областного бюджета работникам на приобретение жилых помещений на первичном рынке(28 человек)

По этим вопросам получены положительные результаты:

     Приняты постановления и распоряжения мэрии:

-  « О внесении изменений в Положение об установлении доплат отдельным категориям работников муниципальных образовательных учреждений, находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска» от 25 июля 2011 г. № 334  (доплаты увеличены до 1500 и до 3000 руб.);

- «О выплате молодым специалистам из числа педагогических работников муниципальных казенных и бюджетных учреждений муниципального образования «Город Архангельск», находящихся в ведении департамента образования» от 24 февраля 2011 г. № 76 (установлены ежегодные выплаты 11500 руб.);

- «Об утверждении Порядка предоставления в 2011 году выплаты молодым специалистам из числа педагогических работников муниципальных казенных и бюджетных учреждений муниципального образования «Город Архангельск», находящихся в ведении департамента образования мэрии города Архангельска» от 12 июля 2011 г. № 1551 р.

Правозащитная деятельность городской организации .
Активное участие городской   совет профсоюза принял в работе над проектами  нормативных правовых актов в системе образования города Архангельска:






*Соглашение между мэрией г. Архангельска и городской организацией профсоюза работников образования по вопросам социально-экономических отношений на 2011-2013 гг.;

      Этот локальный нормативный акт имеет колоссальное значение как для работников образования города, так и для функционирования системы образования города. Этим документом установлены основные гарантии работников всей отрасли. Благодаря Соглашению образовательные учреждения ежегодно дополнительно получают из городского бюджета 330 млн. руб. Надо отметить, что благодаря нынешнему Соглашению сохранена гарантия по продлению срока действия квалификационных категорий в определенных случаях, которая отменена с введением нового порядка аттестации педагогических работников.     

     * экспертиза Положения о стимулирующих выплатах руководителям ОУ;     

     * экспертиза проекта Устава ОУ;

     * экспертиза Положения    о дополнительных выплатах дошкольным работникам;           

      * экспертиза Положения о выплатах молодым специалистам;

      * экспертиза приложения об оплате труда руководителей ОУ (коэфф. кратности);

*экспертиза дополнения к постановлению мэра от 29 апреля 2010 г. № 220 «Об утверждении Примерного положения о системе оплате труда…»

*  экспертиза Положения об аттестации руководителей ОУ.

     Городской организацией разработаны, согласованы с департаментом образования мэрии и направлены руководителям образовательных учреждений:

         - примерное положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат (направлено в ОУ);

         - рекомендации руководителям ОУ по вопросам повышения заработной платы (с 1.09.2011 и с 01.11 2011 г.);

         -рекомендации руководителям ОУ по результатам ОТП «Соблюдение трудового законодательства и прав работников при введении НСОТ В муниципальных образовательных учреждениях».


  Особое внимание было уделено  введению новой системы оплаты труда в образовательных учреждениях. Переход на НСОТ проходил без дополнительного финансирования, поэтому профкомам было сложно, в отсутствии опыта, разработать реальные критерии стимулирования работников и определить их размеры. Многие образовательные учреждения в течение года несколько раз вносили изменения в свои Положения о системе оплаты труда. До настоящего времени идет процесс совершенствования механизмов работы комиссий по распределению стимулирующих выплат в образовательных учреждениях, значимость работы которых возросла настолько, что профкомы не должны выпускать этот вопрос из-под своего контроля (что ранее происходило часто). В помощь председателям ППО и руководителям ОУ правовая инспекция разработала рекомендации по работе таких комиссий.

В 2011 году правовой инспекцией труда организованы и проведены проверки трудового законодательства:



совместно с Государственной инспекцией труда:- ГОУ «Цигломенская специальная (коррекционная) школа-интернат»,
внештатными правовыми инспекторами труда:

-  тематическая проверка «Соблюдение прав законодательства и работников при введении НСОТ в муниципальных образовательных учреждениях»;

- областная общепрофсоюзная тематическая проверка на тему «Соблюдение законодательства при предоставлении мер социальной поддержки педагогическим работникам сельской местности, рабочих поселков…»-4 учреждения,
- мониторинг результатов перехода на НСОТ-41 учреждения;

- областная общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение  трудового законодательства и прав работников при введении НСОТ в муниципальных образовательных учреждениях»-7учреждений.

Проверка в рамках обучения внештатных правовых инспекторов: МДОУ № 119;- МДОУ № 41.

Проверка по жалобам:- МОУ СОШ № 26, МОУ СОШ № 34, ГОУ НПО АО ПУ № 36.            

          В 2011 году правовая инспекция обращалась в органы надзора и контроля по вопросам налогообложения денежной компенсации на приобретение книгоиздательской продукции педагогическим работникам .

 Подготовлены и проведены обучающие семинары:

- для председателей ППО: а) семинар по охране труда ,б)консультация по проверке по сельским льготам, в) групповые консультации по переходу на НСОТ, г) консультации по проведению проверки по гарантиям и компенсациям.
- для молодежи: а) трудовой договор, б) изменение трудового договора

- для руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза с помощью областного совета профсоюза на темы:* Сверхурочная работа;* Защита персональных данных работников;

* Федеральный закон ФЗ-83;* Как подготовиться к проверке Государственной инспекции труда и, при необходимости обжаловать действия государственного инспектора;

для членов профсоюза: для учителей начальных классов; для педагогов-психологов.
     Однако, следует отметить, что профактив, члены профсоюза недостаточно активно посещают обучающие семинары, хотелось бы, чтобы информация о проводимых мероприятиях доходила до заинтересованной категории членов профсоюза лучше.

         В 2011 году за консультацией к председателям ППО, внештатным правовым инспекторам обратилось 3179, в том числе, на прием в городской совету обратилось 700 членов профсоюза, из них половина обращений руководителей образовательных учреждений.

     Проведена экспертиза 20 коллективных договоров, а также 40 иных локальных нормативных актов.

     Восстановлен на работе 1 член профсоюза – Олонцева Л.Д. (д/д №2), как уволенная с нарушением процедуры увольнения, в действиях которой не было признаков нарушения трудовой дисциплины, трудовой спор предотвращен на досудебной стадии. 

     По вопросам увольнения по инициативе работодателя за виновные действия обращались 7 человек, в том числе и руководители. В этих случаях была оказана юридическая помощь, предотвращены инциденты между сторонами, не допущено случаев судебного разбирательства (д/с 94, 101, 138, 147, шк. 82).

     Профкомы образовательных учреждений, осознавая возросшую роль профсоюза при распределении стимулирующих выплат, стали активнее включаться в эту работу. Можно отметить работу профкома МОУ СОШ № 49, 9, 11, Кадетской ш-и и др. Например, профком кадетской школы- интерната отстоял право воспитателей на стимулирующие выплаты за сентябрь месяц.     

     Члены профсоюза обращались за юридической консультацией по различным вопросам трудового законодательства:  заключения коллективных договоров - 38; распределения стимулирующих выплат - 62;  распределения учебной нагрузки - 48; наложения дисциплинарных взысканий - 5 ( Олонцева Л.Д.- д/д № 2, вместо увольнения - дисциплинарное взыскание (  выговор); Хлопина О.П.– ш.26 – дисциплинарное взыскание снято; Горохова Е.А.- д/с 154 - отменено дисциплинарное взыскание; предотвращено наложение дисциплинарных взысканий в д/с 121, 124), предоставления отпусков – 34; сокращения численности или штата работников – 21; заработной платы – 129,а также по другим вопросам трудового законодательства.
Регулирование социально-трудовых прав работников 

образования посредством коллективных договоров и соглашений 

2011 год –приоритетный год для заключения коллективных договоров в образовательных учреждениях. Это связано с заключением нового соглашения между мэрией и профсоюзной организацией, что является основанием для внесения изменений в коллективные договоры , внесения  дополнительных разделов  в коллективные договоры. 

 За 2011 год все пункты соглашения выполнены и дополнительные гарантии работникам образования (не включенные в соглашение),идут по постановлению мэра.  В 2011 году для образовательных учреждений города Архангельска разработан макет коллективного договора для детских садов и школ с учетом введения НСОТ, отдельно вынесен раздел «Обязательства профсоюза перед работниками –членов профсоюза» ,внесен раздел «Гарантии молодежи». 

Кроме того, была проведена  целенаправленная работа с председателями ППО по обучению по заключению коллективных договоров,  информация о необходимости коллективного договора в образовательном учреждении размещена на сайте департамента образования мэрии города Архангельска. Проведена экспертиза  20 проектов КД. Так ,в 2011г.заключено 22 коллективных договора. Всего на 1 января 2012г.  в  82 (из 112) учреждениях имеются коллективные договоры, что составляет 73%.
Основными недостатками в вопросах договорного регулирования социально-трудовых отношений являются:

-недооценка сторонами социального партнерства роли договорного регулирования в трудовых отношениях;

 -недостаточная правовая грамотность руководителей образовательного учреждения и профсоюзного актива;

 -плохая информированность коллективов о результатах выполнения коллективных договоров и их экономической эффективности.

Экономическая эффективность Отраслевого соглашения с каждым годом увеличивается. В 2008 году экономическая эффективность соглашения составила - 76млн.683, 2009 год-  52,2 млн.рублей, 2010 год – 122 млн. 322т. руб.2011г.-330млн.рублей.
Действие коллективных договоров распространяется на 5006 работников учреждений и организаций, в том числе – на 2771членов профсоюза.

Примерами целенаправленной работы по достижению практических результатов в защите трудовых, социально-экономических и профессиональных прав и интересов работников являются первичные профсоюзные организации: ДОУ №31,116.131,ЦТТ,ОУ№2,3,9,11,35,51,52,55,ЭБЛ.
В целом, система социального партнерства в сфере образования города Архангельска сложилась. Об этом свидетельствуют действующее соглашение и коллективные договоры (73% от общего числа профсоюзных организаций), договоры о взаимодействии между городской  организацией и департаментом образования, участие представителей власти в работе совещаний, участие профсоюзных органов в разработке  нормативных документов, локальных правовых актов; работа в составе аттестационных комиссий, рабочих групп и т.д.

Работа по укреплению профсоюза, вовлечению работников в профсоюз.
Реализация программы по мотивации профсоюзного членства, плана дополнительных мероприятий по мотивации членов профсоюза позволили увеличить профсоюзное членство в ряде первичных профсоюзных организациях. 
Анализ причин вступления в профсоюз позволяет делать выводы о том, что факторами повышения мотивации вступления работников в профсоюз остаются личные встречи аппарата городского совета с коллективами учреждений, адресные доплаты воспитателям и педагогам дополнительного образования, единовременная выплата молодежи, дополнительная материальная помощь низкооплачиваемых категориям дошкольных учреждений, правозащитная деятельность профсоюза, индивидуальная работа председателей первичных организаций по вовлечению работников в профсоюз, дополнительные льготы  членам профсоюза, такие как дисконтная карта «Профсоюзный плюс», сертификаты на льготную мобильную связь , профсоюзная елка. Дополнительные льготы  членам профсоюза также имеют большое значение, а  именно, путевками в санатории  со скидкой 20%.воспользовались-50 человек,

Материальную помощь в сложной жизненной ситуации получили 30 человек, в связи с бракосочетанием-15;в связи с рождением ребенка-20;бесплатные юридические консультации-700( в т.ч. председатели ППО-137,руководители образовательных учреждений-110);помощь в оформлении документов при выходе на досрочную пенсию-59.

Всего из фонда социальной помощи было направлено на эти цели 121700 рублей.

В 2011 г. награждены грамотами ФНПР-1, ФПАО-3, Архангельской областной организации профсоюза работников  образования и науки-22, Архангельской городской организации профсоюза работников  образования и науки- 55 чел. Денежные вознаграждения получили 85 председателя ППО на сумму 56 500 рублей.( по итогам работы 2010г.-24,за участие в конкурсах-13,за акцию-12,юбиляры-3.)

Традиционное проведение конкурса  «Лучшие социальные партнеры» в рамках Гимна будущему ,участие в областных конкурсах «Вступай в профсоюз», «Лучший молодежный лидер»показало желание членов профсоюза поддерживать свой имидж- профсоюзного лидера.
Надо отметить целенаправленную деятельность по сохранению профсоюзного      членства и вовлечению работников в профсоюз   председателей ППО ОУ №28,СШ39,СШ 31,51,10,30,35,3,9,24,62,50;
ДОУ№3,24,41.47,91,4,101,106,116,123,132,154,185,Леда,д.д.№2,СШ1,СШ2,

работу председателей по вовлечению в профсоюз в день Акции

ОУ№ 5-11,25-7,35-8,50-20,39-7,ДОУ№10-9,24-7,47-11,37-17,94-7,123-10,132-17,135-8, 41-9.


Анализ профсоюзного членства в разрезе каждой первичной профсоюзной организации  еще раз показал, что работающие председатели держат и увеличивают членство: ОУ №1,2, 3, 5, 6, 9, 10,11, 12, 14, 24, 28, 30,31, 35, 36,39, 43,50,51,  62, 82, 93, ДОУ №3,10, 24, 31, 56,66,41,47,91,84, 94, 114, 116, 123, 132,135,154, 172, 179, 185, д/д №2, Цигл.д/д, Леда.СШ2,СШ1.

 В октябре президиум городской организации объявил Акцию общегородского единого дня «Вступай в профсоюз!»в рамках Дня создания всемирной федерации профсоюзов. Акция позволила  проинформировать  большое количество работников о достижениях профсоюза, через  дополнительные услуги членам профсоюза мотивировть работников к вступлению в профсоюз. Во время акции работники городского совета побывали в 15 учреждениях. В результате проведения акции вступило в профсоюз 402 человек.
Проведены встречи с членами профсоюза: ГОУ Цигломенская ш-и (25 ); МОУ СОШ № 12( 20 );  МДОУ № 135 (4 встречи – 24, 31, 41, 47 );     МОУ СОШ № 93 (20 ); МДОУ №131 (20); 186 (30); 112 (20); 118 (15); 139 (15); СДДТ (15)-всего 323 человека.
Причинами выбытия или отсутствия мотивации вступления в профсоюз продолжают оставаться отсутствие явных преимуществ у членов профсоюза по сравнению с работниками, не являющимися членами профсоюза, недостаточная информированность работников о деятельности профсоюза в целом, отсутствие деловых качеств некоторых председателей первичных профорганизаций, необходимых для профсоюзного лидера, их пассивность.
Работа по охране труда

На мероприятия по охране труда в образовательных учреждениях  в соответствии с соглашениями, планами по охране труда за 2011 год израсходовано 16 642.8 тыс. рублей, в том числе 

-на проведение аттестации рабочих мест –442 331 тыс. рублей;

-на пожарную безопасность – 15 815 025  тыс. рублей;

-на приобретение спецодежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты – 347 958 тыс. рублей;

- проведение медицинских осмотров -6 843 тыс. рублей.

Силами внештатных технических инспекторов и уполномоченных по охране труда в 2011 году проведено 296 обследований состояния охраны труда в образовательных учреждениях, в ходе которых было выявлено 158 нарушений. 

Из-за недостаточного финансирования не организована  аттестация рабочих мест в образовательных 
учреждениях. Количество личных обращений, заявлений и жалоб работников в профсоюзные выборные органы по вопросам, связанным с реализацией их прав на безопасные и здоровые условия их труда равно 23. Большая проблема  в связи с окончанием сроков обучения уполномоченных по труду и не выделением средств на повышение квалификации.

Обучение профсоюзных кадров и профактива
Наряду с традиционными формами обучения профсоюзных кадров и актива работниками аппарата городского совета широко используются  креативные  формы обучения: обучающие курсы по предложениям членов профсоюза, экспресс- обучения для категорий работников, тренинги, обучение проектной деятельности, практические занятия.
В 2011г. проучено 300 человек, в т.ч. проведено 3 семинара для вновь избранных председателей(37) по вопросам организационной деятельности профсоюза и ведению правозащитной работы, формы вовлечения работников в профсоюз,

- для председателей ППО: семинар по охране труда(20), групповые консультации по переходу на НСОТ(100),
- для руководителей образовательных учреждений - членов профсоюза с помощью областного совета профсоюза обучено  60 чел.
-для членов профсоюза: для учителей начальных классов; для педагогов-психологов-5 чел.;
в Центре «Леда» по программе личностного роста - 6 занятий-тренингов-20чел.;  

- в Школе правовых знаний для молодёжи - 2 занятия по теме «Трудовой договор»-10чел.;

- обучение в «Школе вожатых» при городской организации - 16 чел.
 -курс «Вход только женщинам» -26 чел.
-по финансовой работе-40 чел.,

-обучение на базе УЦ ФП-11чел.  
Информационная работа городского совета.
Информационная работа городского совета. осуществляется посредством размещения информации
- на сайте областной организации(страничка),
- на сайте департамента образования мэрии(страничка),

- на сайте ФПАО,

- в областной газете «Поморское вече»-4, городской газете «Архангельск-город воинской славы»-3,
-через информирование председателей первичных профсоюзных организаций листовками «Профсоюзные новости», 
-изданы 5 буклетов для информации членов профсоюза,
   - группа ПМОРО в социальной сети «В Контакте» находится в активном пользовании;

    -выпуск «Молодёжь в действии» 1 раз в 2 месяца;
Городским советом на обучение кадров и информационную работу направлено более 6% средств профсоюзного бюджета. 
Организована централизованная подписка на областную газету «Поморское вече»-109, «Мой профсоюз»-5.

Существенным недостатком работы по данному направлению является то, что в ряде ППО отсутствуют профсоюзные стенды(25).Председатели  несвоевременно помещают на стенд информацию. Анкетирование членов профсоюза по вопросу их информированности показало, что только 50% опрошенных владеют информацией о деятельности городского совета. 

Работа с молодежью.

В соответствии с планом работы Архангельской городской организации профсоюза работников образования и науки РФ и планом работы молодёжного Совета с сентября  2010 г. по август  2011 года  решалась задача по расширению и укреплению состава молодёжного Совета, увеличения спектра услуг для молодёжи и привлечения её в профсоюз. В течении учебного года  деятельность с молодёжью велась в нескольких направлениях:

1. Организационная работа.  

2. Информационная работа.

3. Обучение и повышение квалификации молодёжного актива.

4. Организация отдыха молодёжи.

5. Поддержка молодёжных инициатив, укрепление и развитие профсоюзного молодёжного движения.

6. Расширение и укрепление сотрудничества с другими организациями.

В течении учебного года пополнялся и корректировался банк данных профсоюзной молодёжи, согласно стат.отчётам председателей ППО количество молодёжи в профсоюзе  около 500 человек.

Проекты и программы:

В апреле 2011 г. второй год подряд была успешна реализована программа «Школа вожатых

Обучались представители: МДОУ № 3, 154, 11,116, 103,123,20,116,МОУ ООШ № 40, СОШ № 55, 11,36,МОУ ДОД ЦТТ

К концу 2009- 2010 учебного года завершён 1 этап  проекта «Дисконтная карта  «Профсоюзный плюс»- организация деятельности, в июне 2011 г. выданы 500 «пилотных карт» членам профсоюза.  Октябрь 2011 г.- обеспечение картами все ППО. Дисконты получили 112 ОУ — 2771членов профсоюза стали участниками данной программы

Участие в конкурсе проектов «Вступай в профсоюз!». Участники: СОШ 2, Центр «Леда», СОШ 51, молодёжный Совет. 
Конкурс «Лучший молодёжный лидер».Участники : МОУ ДОД ЦТТ, МДОУ № 123
2. Информационная работа
-созданная в ноябре 2009 года, группа ПМОРО в социальной сети «В Контакте» находится в активном пользовании;

-периодичностью 1 раз в 2 месяца продолжается выпуск «Молодёжь в действии»;

- МС принял участие в городском конкурсе среди молодых журналистов «На молодёжной волне».
3. Обучение и повышение квалификации молодёжного актива

В течение  учебного года  организовано   обучение:

- в Центре «Леда» по программе личностного роста - 6 занятий-тренингов;  

- в Школе правовых знаний для молодёжи - 2 занятия по теме «Трудовой договор»;

- в городской организации профсоюза  занятие для молодых активистов, участвующих в молодёжной акции «Поминки Достойной жизни» 2 октября 2010 г.;

- обучение по проектированию «Как превратить мечту в цель»;

- обучение молодых вновь избранных председателей;

- обучение в «Школе вожатых» при городской организации - 16 человек.  
Всего в течение учебного года проучено 63 человека, что на 18 человек больше по сравнению с прошлым годом. Обучающиеся, представители ОУ:СОШ  № 2,3,11,24,30,36,40,69,МДОУ № 3,20,116,д/д № 2, Цигломенский д/д, МОУ ДОД ЦТТ
4. Организация отдыха молодёжи

-  13 марта 2011г. выездное мероприятие для членов МС в Мечку.

- Новогодний карнавал молодёжных советов, организованная МС ФПАО. От профсоюза образования и МС

- участие команды МС в городской Спартакиаде работников образования. 1 место «Весёлые старты», 2 место — стрельба и теннис.  

- заключительные МС, подведение итогов работы за год,награждение членов МС:

-13 июня 2011г. выезд на природу

-16 июня выход в кафе  
5. Поддержка молодёжных инициатив, укрепление и развитие молодёжного профсоюзного движения

- 2 октября 2010г. Молодёжная акция «Поминки Достойной жизни»;

- 7 октября 2010г. участие в митинге в рамках всемирного дня «За достойный труд»;

- 11 декабря 2010г. организация и проведение I городского слёта молодых педагогов «Молодёжный вектор»; Участники слёта: СОШ 37,2,69,9,54,43,34,30,26,51,12,49,3,28,24,МДОУ 41,24,11,183,29,103,131,32,116,169,Центр «Леда», ЭБЛ,СДДТ, Д/д 2,ОЦДО.

- 1 мая 2011г. Участие в молодёжной акции под лозунгом «Верните шубы Северянам»

6. Расширение и укрепление сотрудничества с другими организациями

- реализация проекта «Профсоюзный плюс» совместно с профсоюзами лесных отраслей, мед. работников, торговое единство, агропромышленного комплекса- организация и проведение совместных  мероприятий с электропрофсоюзом. 
Участие в семинарах:

- 14-15 сентября 2010 г. Российско-Норвежский семинар  для работников профсоюза образования «Регулирование социально-трудовых отношений соглашениями и коллективными договорами»;

- 20-22 октября 2010г. семинар «Вовлечение работников в профсоюз. Обеспечение активного участия членов в работе профсоюза. Современные возможности и формы организации»  УЦ ФПАО;

- 2,3,4 ноября 2010 г. Российско-Норвежский семинар  для членов молодёжного совета ФПАО на базе «Малые Карелы» работников профсоюза образования;

- 28 января 2011г. семинар «Программа обмена для поддержки сотрудничества некоммерческих организаций России и стран Северной Европы»;  

- 30 марта 2011г. конференция «Молодёжная политика в профсоюзах Архангельской области», организованная МС ФПАО  Модераторы- Воронцова Е.Н., Куклин Д.С.

- 16 апреля 2011г. городская конференция «Опыт общественных молодёжных объединений»;

-  27 мая 2011г. Выездное заседание по приглашению комиссии по делам молодёжи ОАО «ПО «Севмаш» в г.Северодвинске;

- 6-8 июня 2011г. Совещание-семинар молодёжного совета СЗФО,г. Великие Луки

Вся эта работа способствовала повышению имиджа молодежного совета.
Организация отдыха и оздоровления работников-членов профсоюза и их детей

В профсоюзных санаториях «Беломорье» и «Солониха», находящихся на территории Архангельской области, оздоровлены 50 работников-членов профсоюза, 3 (по путевкам «Мать и дитя»), каждому из которых была предоставлена возможность льготной оплаты стоимости путевки (скидка составила 20 % каждому).
В детском оздоровительном лагере «Альтаир» областной организации профсоюза отдохнули летом 230 ребенка из города Архангельска.

По вопросам летнего отдыха детей представители выборных профсоюзных органов активно работали с органами местного самоуправления.
 Традиционная Спартакиада работников образования города Архангельска 2011 года   прошла по        спортивным видам волейбол, настольный теннис, стрельба,«Веселые старты», в  которой участвовало 250 человек.
Совершенствование финансовой политики

Надо отметить целенаправленную работу по  контролю  перечислением взносов(ежеквартально),   контролю по сдаче авансовых отчетов ,о  направленности профсоюзного бюджета на реализацию уставных целей и задач, в т.ч. на информационную деятельность, обучение кадров и профсоюзного актива. С этой целью было принято решение о пересмотре процентов отчисления:45% на уставную деятельность ,37% остается в первичках. Все это позволило рациональнее , чем раньше использовать профсоюзные взносы.

Председатель городской организации профсоюза -                  Н.И.Заозерская
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